Küresel Haçlı Seferi ve Türkiye- Arslan BULUT

Bir Anadolu gezisinden dönmüş, gazeteye yeni girmiştim. "Attila İlhan arıyor" dediler. O zamana kadar İlhan''ı hep ben aramıştım. İlk defa o arıyordu: 

-Arslan, Ben Bilgi Yayınevi''nin danışmanlığını yapıyorum. Bugüne kadar sürdürdüğümüz çizgide bir dizi kitap yayınlayacağız. Dizinin adı, "Bir Millet Uyanıyor" olacak. "Parola vatan, işareti namus" diyeceğiz. İlk kitap makalelerden oluşacak. Sonra da ilk kitapta makalesi olanların ve ayrıca katılanların kitaplarını dizi içinde yayınlayacağız. Şimdi senden ve Necdet''ten bu yönde birer makale ve hazırlığınız varsa yine aynı çerçevede birer kitap istiyorum. 

*** 

Tabii, Attila İlhan gibi bir Türk aydınının makale ve kitap istemesi bizim için büyük mutluluktu. Bunu ifade ettim ve en kısa zamanda makaleyi vereceğimi, "Küresel Haçlı Seferi" adlı kitabımın da hazır olduğunu, son düzeltmeleri yaptığımı belirttim. Hemen Necdet Ağabeyi aradım. O da çok memnun oldu. 

15 gün sonra sonra, Bilgi Yayınevi''nin İstiklal Caddesi''ndeki bürosunda buluştuk. Makaleleri ve benim kitabımı teslim ettik. İlk kitap teslim edenlerden biri benmişim. Orada saatlerce sohbet ettik. Sonra, fark ettik ki sohbetimizde eksik kalan bir şeyler oluyor. Artık büroyu sık sık ziyaret etmeye başladık. Yakın tarih üzerine konuşuyordu İlhan. Biz de kendi tespitlerimizi söylüyorduk ama daha çok dinliyorduk. Bir sohbetimizde Prof. Dr. Erol Manisalı ile birlikteydik. O konuşmada, daha çok güncel meseleler üzerinde durduk. 

Derken, kitaplar birbiri ardına çıkmaya başladı. 

"Bir Millet Uyanıyor" adlı ilk kitap büyük ilgi gördü ve kısa zamanda dört baskıya ulaştı. Attila İlhan, bu kitapla ilgili olarak "Bu dizinin prensibinde ideolojik tefrikler bir yana, vatan ve namus üzerinde mutabık kalanlar yazacak dedik. Onların hepsinin yazıları var. Her biri ayrı ayrı yazıyorlar ama, aynı şeyi yazıyorlar. Onun önemi orada. Onu okuduğun zaman birdenbire görüyorsun ki, zannedildiği kadar düşmanlık yoktur bunların arasında. Hepsi bilinçli insanlardır. Hepsinin kafası çalışıyor. Vatan ve namusu en önde tutuyor. Birinci kitabın özelliği bu" diyordu. 

İkinci kitap, Suat İlhan''ın "Türklerin Jeopolitiği" idi. Üçüncüsü, Yıldırım Koç''un "Batılı İşçi Sömürüye Ortak" kitabı, dördüncüsü Sadi Somuncuoğlu''nun "Göz göre göre kapana düştü Türkiyem" eseri ve beşincisi benim kitabım Küresel Haçlı Seferi oldu. 

*** 

Benim kitabımın çıktığı günler, TÜYAP kitap fuarına denk geldi. Dolayısıyla Attila İlhan da imza günü ve konferans için fuardaydı. Aramızdan ayrıldığı geceden birkaç saat önce, TÜYAP''ta konferans vermişti. Attila İlhan''ın son kitabı da yine Bilgi Yayınevi''nden çıkan "Söyletme kötüyü" idi. İlhan, akşam saatlerine kadar konuştu, kitap imzaladı. Tarihçi Muhittin Nalbantoğlu oradaydı. Kendisiyle görüşmüş. Benden ve kitabımdan da bahsetmişler. Muhittin Ağabey, gazeteye geldiğinde, "Attila İlhan seni ne çok seviyormuş, seni sordu" dedi ve ekledi, "Fakat Arslan''cığım, Attila İlhan''ı hiç iyi görmedim. Toprak gibiydi" dedi. 

Nitekim ertesi gün ölüm haberini aldık! 

Kardeşi Çolpan İlhan, Attila İlhan''ın bir roman üzerinde çalıştığını, hatta son sayfalarına geldiğini belirtiyor. Bu eser henüz çıkmadığı için, "Attila İlhan''ın son eseri" şu anda piyasada olan "Bir Millet Uyanıyor" dizisinin beş kitabıdır. Bilgi Yayınevi''nin sahibi "Söğütlü" Ahmet Tevfik Küflü ve oğlu Bilgi Küflü, diziyi devam ettirecektir. İlk beş kitapta olduğu gibi, dizi içinde çıkacak kitapların üzerinde yine "Yöneten: Attila İlhan" diye bir ibare olacaktır. 

Ben de yarın saat 14.00-18.00 arasında TÜYAP''ta üzerinde onun adı da bulunan "Küresel Haçlı Seferi" kitabımı imzalarken, bu yürekli Türk evladının sadece o an için değil, ebediyen bizimle birlikte olduğunu hissedeceğim. 

"Türk evladı" derken aklıma geldi. Bazı İnternet dosyalarında İlhan''ı Sabetaylar listelerinde gösterenler var. Önemli insanlar hakkında bu türde yakıştırmalar kendiliğinden değil bir plan dahilinde yapılıyor! Galiba bu listeleri, kendilerini olduklarından güçlü göstermek isteyen Sabetaylar hazırlıyor! Bir ara masonlar da böyle yapardı! 

*** 

Bu meseleyle ilgili bir diyaloğumuzu nakledeyim! 

1997 yılında yaptığımız ve "Türkçü-Devrimci Diyaloğu" adlı kitabımda yayınlanan sohbetimizde İlhan''a, ideolojik gruplar içinde gizli etnik ırkçılık yapanların bulunduğunu söylediğimde aramızda şu konuşma geçmişti:

İLHAN: Çıkar, öyleleri de çıkar. Mesela Şefik Hüsnü Bey, dönme çıkmıştır. Enternasyonal Komintern, neden Mustafa Suphi''yu tutmamış da, Şefik Hüsnü''yü tutmuş? Araştırdım, Şefik Hüsnü Musevi çıktı.. O zaman, Komintern''in yarısı Musevi idi. Bunlar çıkıyor, bunları görüyoruz. Gizli ama alttan alta süren..

BULUT: Komünist hareket içinde, Yahudi ırkçılığı yapmışlar? 

İLHAN: Yaparlar. Ben şunu söylüyorum. Türkiye neden dolayı, kendi bölgesinde, kendi soyundan insanlarla işbirliği yapıp da, güçlü bir devlet olarak varlığını sürdürmesin de Ortadoğu''da Amerika''nın köpeği olsun? Böyle bir şeyi benim havsalam almıyor, tüylerimi diken diken ediyor. Olacak iş değil
TBMM’den uyum yasası adı altında geçen yasalar gösteriyor ki, Türkiye’yi yönetenlerin önemli bir bölümü, Türk Milleti’ni kalkındırmak için değil, batırmak, hatta kendi topraklarında yok etmek için uğraşmaktadır. 

Türk Milleti’ne tuzak kurmakla meşguldürler. 

Hatırlarsanız, Rockefeller Vakfı, Türkiye’nin pilot bölgelerinde Türk çocuklarına Osmanlı dönemi azınlık tapuları araştırması yaptırıyordu. 

Yabancıların Türkiye’de mal edinmesi ile ilgili yasa ve doğrudan Yabancı Yatırımlar Yasası ile daha önce araştırması yapılan azınlık tapularının ele geçirilmesinin alt yapısı da hazırlandı. 

Amerika’daki eski Osmanlı azınlıklarının torunları, Amerikan mahkemelerinde davalarını açmaya başladılar bile. 

Üstelik, Amerikan sigorta şirketleri, bu davaları şimdiden sigorta etti! 

Hedef, Türkiye’den topluca toprak veya tazminat talep etmek. 

Birinci AB’ye uyum yasaları, Türk Milleti’nin sadece dilini ve kültürünü yok etmek için değil, doğrudan toprağını ve ekmeğini elinden almak için hazırlanmış ve kabul edilmişti... 

Biz, birinci uyum tasarısı gündeme geldiğinde, siyasi partileri yeterince uyardık, sesleri çıkmadı! 

Toplumun direnç odakları etkisizleştirildiği, hatta içerden ele geçirildiği için, onların da sesi çıkmadı... 

Şimdi de herkes seyrediyor! 

Biraz direnç gösterenler suçlanıyor. Şu ana kadar meseleyi iyice kavrayıp tepki gösteren bir kurum yok! 

Memleketin tapusunu veriyorlar, kimseden çıt çıkmıyor! 

Milliyetçilik, Atatürkçülük diyenler! 

Neredesiniz? 

Kilit altında mısınız? 

İhanet yasalarına karşı direniş çağrısı 

Bir de, TBMM Genel Kurulu’nun, 4 Haziran günü “Medeni ve Siyasi Haklar” ile “Ekonomik, Sosyal ve Kültürel Haklar”a ilişkin uluslararası sözleşmelerin onayını uygun bulan yasa tasarılarını kabul etmesini inceleyelim... 

İkiz Sözleşmeler, 16 Aralık 1966 yılında BM tarafından imzaya açılmıştı. Türkiye 37 yıldır, bu sözleşmeleri onaylamıyordu. 

57’nci hükümet döneminde 15 Ağustos 2000 günü Büyükelçi Volkan Vural, New York’ta sözleşmelere Türkiye adına imza koydu ve 18 Ağustos 2000 günü de sözleşmeler Bakanlar Kurulu’nda onaylandı. Ancak TBMM’nin onayı gerekiyordu. 57. hükümet, buna cesaret edemedi... 

59. hükümet döneminde,TBMM’deki görüşmeler sırasında ekonomik haklarla ilgili sözleşme, 216 kabul, 5 red oyuyla geçti. Medeni ve siyasi haklarla ilgili sözleşme ise 245 kabul bir red ve bir çekimser oyla geçti. ABD bu yasaları onaylamamıştı. Rusya, Çin ve Hindistan gibi büyük ülkeler ise gerekli çekinceleri koymuştu... 

Genelkurmay’ın “Bu sözleşmelerin Türkiye’nin ulusal birlik ve bütünlüğüne aykırı yorumlanamayacağı Türkiye tarafından beyan edilir” çekincesi konulması talebi de reddedildi. 

Peki ne mi oluyor; bu yasalarla? 

Wilson’un öngördüğü Kürdistan ve Ermenistan’a hukuki zemin hazırlanmış oluyor! Türkiye bu hakları kabul etmiş oluyor! 

İkiz Yasalar’ın ikisinin de ilk maddesi, “Bütün halklar kendi kaderlerini tayin etme hakkına sahiptirler” diye başlıyor. 

İkiz Yasalar; halklara, her türden etnik topluluklara, mezheplere, farklı toplumsal kökenlere, tarikatlara, cemaatlere ve yerel gruplara kendi statülerini özgürce tayin hakkı veriyor. 

Türk devleti, bu sözleşmelerde tanınan “halkların kendi kaderini tayin hakkı”nı ve diğer hakları uygulamaya geçirmek için gerekli düzenlemeleri yapmayı taahhüt ediyor. 

Yani, Türkiye, bölünmeyi, çok hukukluluğu, her bölgenin kendi ekonomik varlığını kendisi için kullanabileceğini taahhüt ediyor! Milli ekonomi ortadan kaldırılıyor. Türkiye, bölücülüğe, irticaya, her türlü etnik, sınıfsal, bölgesel ayırımcılığa hak tanıyacağını ve Lozan hükümlerinin geçersiz olduğunu kabul ediyor.... 

Savaş yöneterek Türkiye Cumhuriyeti’ni kurmuş olan TBMM kullanılarak, devletin bağımsızlığına, birliğine bütünlüğüne son veriliyor! 

Bu sözleşmelerin onaylanması Türkiye Cumhuriyeti’nin bağımsızlığını ortadan kaldırdığı için, kabul edenlerin idamla yargılanması gerekir. 

Evet, buna artık gaflet ve dalalet denilemez! 

Düpedüz ihanettir... 

Artık, her Türk’ün silahlı müdahale ile bağımsızlığı korumaktan başka çaresi kalmayacak gibi görünüyor! 

Elinizden ne geliyorsa yapın! 

Ankara’ya yürüyün, bu ihaneti durdurun! 

Küresel Truva Atı 

Truva, Çanakkale’ nin merkez ilçesi İntepe bucağında Tevfikiye köyü yakınında Hisarlık mevkisindedir. Truva Savaşı ise M.Ö.7’nci yüzyılda, Yunanlılar ile Truvalılar arasında olmuştur. Yunanlı askerler, yüksek duvarlarla örülü Truva kentini ele geçirmeye çalışırken, Truvalıların oklarına hedef olmuş ve bir çoğu ölmüştür. Savaşın sonuna doğru pes etme noktasına gelen Yunanlılar, içine asker doldurdukları Truva Atı’nı barış hediyesi diye göndermiş, gece atın içinden çıkan askerler, ani bir baskınla kenti ele geçirmiştir.. 

Truva atı yöntemi, bugün küreselleşme demektir! Küreselleşmenin araçlarından olan internette de Truva atı denilen virüsler kullanılıyor. Uzaktan kontrol ille haberiniz bile olmadan bilgisayarınıza giriyor ve sizin yerinize geçerek istedikleri her değişikliği yapabiliyorlar, isterlerse bütün bilgilerinizi silebiliyorlar... Tıpkı bir ülkenin içerden ele geçirilmesi gibi... 

Truva atı saldırısına karşı önleyici programlar ve yöntemler var. Ancak bu saldırıyı düzenleyenler, bilgisayardaki ana programın gediklerinden faydalan-maktadır! 

Osmanlı Devleti çok daha büyük ve çok daha sistemli bir şekilde, fakat yine Truva atı yöntemi ile içerden yıkılmıştı. Bugün de Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin ve Türk Milleti’nin içine yuvalanmış, kozalarını kurmuş Truva atları var. Bunlar, BM ikiz sözleşmeleri, AB’ye uyum yasaları gibi ülkeyi ve milleti paramparça edecek Truva atı programlarını sadece halkı değil, milletvekillerini de kandırmak suretiyle Türkiye’ye kabul ettirmek ve çökertmeye çalışıyor. 

Biz yıllardan beri, küreselleşme denilen sürecin kendiliğinden gelişmediğini, tek dünya devleti kurmak isteyen Anglo Sakson-Yahudi ittifakının bir projesi olduğunu anlatmaya çalışıyoruz ama Truva atları, bunun teknolojik gelişmeler gibi doğal bir süreç olduğunu propaganda ediyor ve herkes buna inanıyor... 

Saldırının özü, milli devlet yapılarının çözülmesine dayalı ve bunu 1966 yılında BM sözleşmesi haline getirmişler. Bütün halkların kendi kaderini tayinini istiyorlar ki, millet dediğimiz büyük yapılanmalar çözülsün, dağılsın ve güçsüz hale getirilsin ve kontrol edilmeleri, güdülmeleri kolaylaşsın. Tıpkı, eski Yugoslavya’dan kopan Slovenya, Hırvatistan, Bosna Hersek ve Makedonya’nın, Kuzey Irak’taki Kürtler’in, Endonezya’daki Doğu Timor’un kontrol edilmesi gibi... Bugün bu ülkeler veya bölgelerin çoğu Amerikan-İngiliz askerlerinin işgali altındadır... 

Truva atı gibi hareket eden iktidar ve muhalefetin oldu bittisi ve teslimiyetçi medyanın haberi saklamasından sonra TBMM’de kabul edilen BM İkiz Sözleşmeleri’nin Türkiye’yi de aynı duruma getireceği gün gibi ortada! 

Sadece siyasi partilere ve medyaya değil, Türkçe’ye de Truva atları yerleştirdiler ki, çok kimse olan bitenleri anlamak istemiyor! Egemenliğin devredilmesini öngören programa “Ulusal program” adı verilmesi, içinde de halkların kendi kaderini tayinini öngören BM İkiz Sözleşmeleri’nin kabul edileceğinin ifade edilmesi, bir kelime oyunuyla doğrudan beyinlere girmiş bir Truva atı değil miydi? Parçalanmayı, Türk halkına ulusal program diye anlatanlar içinde sözde milliyetçilerin de bulunması, sizce onların arasına da Truva atları yerleştirildiğini göstermiyor mu? 

Peki bunları bildiğimiz halde, hala ne diye oyunda oynaştayız? 

Yoksa, bizim beynimize de mi Truva atları yerleştirdiler? 

Çözüm, önce beynimizden, sonra derneğimizden, partimizden, medyamızdan, iş dünyamızdan, devletimizden Truva atlarını söküp atmak ve kendi programımızı uygulamaktır... 

Dilsiz şeytan olmamak için 

Peki ABD ve Avrupa’daki şeytanlar ile işbirliği yapanları Türkiye’de iktidara kimler getirdi? Türkiye’nin tapusu teslim edilirken susanlar değil mi? 

Tapuyu teslim edenler suçlu da, susanlar masum mudur? 

Hz. Muhammed diyor ki, “Haksızlık karşısında susanlar dilsiz şeytandır.” 

Dilsiz şeytan konumuna düşmek istemeyenler, partilerinde, ülkelerinde ve dünyada olup biten şeytanlıklar karşısında seslerini yükseltmelidir... 

Direnme kabiliyeti nasıl korunabilir? 

Bu arada milletin enerji direniş seviyesini temsil eden hatta çekirdek gücü olan kadrolar tam bir dağınıklık içinde... Kadrolar ne kadar uyarılırsa uyarılsın, pek çok konuda bilgi sahibi olmadıkları için, bilgi sahibi olduklarında da mücadele azmini yitirdikleri ve hep bir yerlerden talimat bekledikleri için ne yapacaklarını bilemez durumdalar. Ancak bu durum süretle ortadan kalkmaktadır... 

Peki ne yapmalı? Saldıran güç ne yapıyorsa, aynı yöntemle cevap vermeli... 

Türk kültürüne sponsorluk yapacak ekonomik bir iklim meydana getirmeli. Türk milliyetçilerinin şu andaki ilk görevi budur. Türk kültürü her şeye rağmen direnir ama önlem alınmazsa ağır kayıplar verir. Kimse, başkasından medet beklemesin! Herkes, “Ben ne yapabilirim” diye düşünsün! 2003 yılındayız ve şu anda yaşanan olayların üstesinden gelmek ve çözümler üretmekten bizzat biz sorumluyuz! Bugüne kadar içinde veya şapkası altında bulunduğumuz kurum ve kuruluşlar görevlerini yapamaz durumdadır, felç geçirmişlerdir diye onların kendiliğinden düzelmesini bekleyemeyiz. 

Milli siyaset takip edecek kalıcı kurumlar oluşturmak bugünkü Türk aydınlarına düşen tarihi bir görevdir... 

Direnme kabiliyeti ancak bu şekilde korunabilir... 

Aleni toprak pazarlaması 

Maliye Bakanı Kemal Unakıtan Bahreyn’de Arap yatırımcılarla ve finans kurumları yetkilileriyle görüştükten sonra, Bahreyn, Birleşik Arap Emirlikleri ve Kuveyt’teki yatırımcıların en fazla ilgi gösterdiği alanın, gayrımenkul olduğunu söyledi ve, “Biliyorsunuz bu konuda yeni bir yasal düzenleme çalışmamız var. ‘Onun ardından Türkiye’de çok büyük miktarlarda gayrımenkul alacağız’ diyorlar. Her gittiğimiz yerde bunu dile getiriyorlar” diye konuştu. 

Milliyet gazetesi ise konuyu çarpıttı ve “Kıyılar Araplara satılacak” diye manşet attı! Oysa üç ülkede de Anglo Sakson-Yahudi sermayesi hakim! 

Bahreyn’de dönemin devlet bakanı Ramazan Mirzaoğlu’nun resmi görüşmelerinde bulunmuştum. Bütün görüşmelere bir İngiliz müşahit de katılıyordu! Zaten Unakıtan da “Burada sadece Arap sermayesi bulunmuyor. Dünyanın bütün büyük finans kuruluşları da buralarda yeralmış durumda” itirafında bulunuyor... 

Bir notum da “İrtica tehdidi devam ediyor” sözleriyle ilgili... Evet irtica, TBMM’den geçen ikiz yasalar ve Doğrudan Yabancı Yatırımlar Yasası ile tamamen serbest bırakıldı! Hem sadece, İslam kökenli irtica değil, Hıristiyan kökenli, Yahudi kökenli irtica da serbesttir artık... Hatta Satanizm bile... Bazıları irticadan başka bir tehdit görmez ve göstermezken Anglo Sakson-Yahudi sermayesi Arap sermayesi kılığına girerek, Türkiye topraklarını satın almaya başladı bile; polis ve jandarma da onların güvenliğini sağlar bir konuma düşürülecek... Asıl tehdit bu değil mi? Bunları görmek ve Türk halkına göstermek için, gerçek tehdidi algılamak için daha neyin satılması gerekiyor? 

Vatan satılıyor, vatan! 

11 Asker olayının 11 Eylül etkisi 

Her vesileyle söylüyoruz; ABD, Muavenet zırhlısını vurduğu günden beri Türkiye’ye savaş açmıştır. ABD’nin, saldırıdaki zararları kısmen tazmin ederek başka gemiler vermiş olması da durumu değiştirmemiştir. 

Nitekim ABD, müttefiklik postunda işgal edemediği, güç kullanarak girmeye de cesaret edemediği Türkiye’nin, Irak’taki çıkarlarını budamaya başladı. Sonunda Türk askerinin kafasına çuval da geçirdiler... Olay, aslında Türk askerinin şahsında Türk Milleti’nin kendine güvenini kırmak, enerji direniş seviyesini, yani savaşma gücünü yok etmek, bu mümkün olmazsa en alt seviyeye indirmek amacına dönük bir psikolojik harekattır. 

Ancak Amerikalılar, bu operasyonla, uyuyan Türk enerjisini harekete geçirmiştir. Türk halkı, bu olayla birlikte Amerikalıların gerçek niyetlerini nihayet görmeye başlamıştır. Bir musibet bin nasihatten evladır ya; bu olay da şu ana kadar yüzlerce yazı ile göstermeye çalıştığımız, ancak teslimiyetçi medyanın etkisinde kalan kitlelerin anlamak istemediği acı gerçekleri, bir çırpıda, herkesin kafasına vura vura anlatmıştır... Her Türk, o çuvalların kendi kafasına geçirildiğini algılamıştır... Operasyona karar veren Amerikalılar, saldırının, tamamı asker olan Türk Milleti’nin ruhunda derin fırtınalar yaratacağını değerlendirmiş olsaydı, uygulamaya geçmezdi... Türk Silahlı Kuvvetleri’nin Türk Milleti’nin gözündeki değerini düşürmek istediler ama asker olan millet, bu aşağılanmayı 11 askere değil, Türk Silahlı Kuvvetleri’ne de değil; kendisine yapılmış kabul etti... Bundan böyle, her Türk, her Amerikalıyı düşman olarak görecektir... Bugüne kadar kimse böyle görmüyordu... Günaydın! 

Askeri saldırılar, Türk Milleti’ni yıldırmaz, aksine kamçılar, bu yüzden kimse endişe etmesin; asıl endişe edilmesi ve derhal değiştirilmesi gereken durum, Türk Milleti’ni yönetme makamında olanların teslimiyetçiliğidir. Dışişleri Bakanı Abdullah Gül ile ABD Dışişleri Bakanı Colin Powell arasında imzalanan iki sayfalık-dokuz maddelik gizli anlaşma da gösteriyor ki, Türkiye içerden vurulmaktadır, dışardan değil... Milletin asıl görmesi gereken budur... 

11 askerin kafalarına çuval geçirilerek etkisiz hale getirilmesi, milletin ruhunda, 11 Eylül olayının Amerikan ruhunda yarattığı etkiyi oluşturmuştur. Asıl 11 Eylül etkisi, milletin kendisini yönetenlerin teslimiyetçi olduğunu anlaması ile başlayacaktır... Tabii bunun anlaşılması için de 11 Eylül gibi veya 11 askerin esir alınması gibi bir olay gerçekleşmelidir... Vatandaş hala, düşürüldüğü geçim sıkıntısı ile boğuşuyor... Türkiye’nin tapusunun teslim edilmesinin önünü açan yasalar bir bir TBMM’den geçerken, 11 askerin rehin alınmasına gösterdiği tepkiyi göstermiyor insanlarımız... Neden? Çünkü halkın önemli bir bölümü, yasa değişikliklerinin, Avrupa ve Amerika istediği için değil, biz istediğimiz için yapıldığı propagandasına inanmış durumda... Kendisini bugüne kadar İslam, Laiklik, Atatürkçülük, Çağdaşlık gibi maskelerle gizlemeyi başarmış olan Azınlıklar İttifakı’nın oluşturduğu iktidarın, muhalefetin desteği ile kabul ettiği yasalara seyirci kalmak başka nasıl mümkün olabilirdi? 

O halde herkes Atatürk’ün Bursa Nutku’nu okusun ve gereğini yapsın...

