Değerli kardeşlerim. Bu günkü sohbetimizi
   Bu gün insanlıkta yer almayan dumura uğramış gönül kavramı üzerine kurduk. Konuyu ben tesbit ettim,Agah ağabeyi ile beraber. Şimdi konumuza girerken şu temel prensipleri bilerek gireceğiz. Konferansı dinlerken bu daima sizin kulağında olmalı.
  Yüce Allah Kur’an-ı Kerimi gönderirken insanı üç parçaya ayırmış. Beyin Gönül ve Nefis. Bütün ayetler bu üç manevi merkezi bombardıman eder. Bunları fethettiğiniz zaman bunlar birer ülke, akıl ülkesi, gönül ülkesi, nefis ülkesi. Bu ülkelerin fethedildiği zaman insanoğlu insan-ı kamil oluyor. tasanı manen geliştirebilmek için,bu ülkelerin fethedilmesi gerekiyor. Diyeceksiniz neyle fethedeceksiniz işte Allah’ın silahları da onun Ayetleridir. 0 Ayetlerle a ülkelere girmeye çalışıyor. insan oğlunun iç aleminde psikolojik yapısında bir çatışma vardır. Çatışma neyin üzerinde oluyor biliyor musunuz? işte Peygamber Efendimizin dediğinden büyük cihat nefisle verilen Cihattır. işte burada bir kavga var. Bir çatışma var. Çatışmanın barışla bitmesi gerekiyor. Kur’anın hedefi bu. Nedir bu çatışma , neyin üzerine cereyan ediyor? Akılla nefis arasında oluyor. Şimdi öyle bir ülke var ki insanın iç aleminde buna gönül diyoruz. Çok zengin bir ülke. Sevgi burada, inanç duygusu burada, sadakat burada,iffet burada , korku burada .Çok korkunç bir ülke. Şimdi nefis diyor ki burası benim. Akıl diyor ki burası benim. işte bir çatışma. işte cihat denilen olay bu . Neyin üzerine cereyan ediyor,gönül üzerine Ama bir taraftan akıl sahip çıkmak istiyor, bir taraftan da nefis işgal etmek istiyor. Tabi nefis çok güçlü. 0 kadar güçlü ki biraz sonra Ayetini de okuyacağım, Şeytanda fantom uçaklarını nefsin üzerine koymuş, oradan bombardıman ediyor. Ve akılda biraz evvel konuştuk Muhammed Hamidullah hocadan bahsettik. Şimdi ben orada söylemedim burada söyleyeyim Muhammed Hamidullah hocayı tanıyorsunuz, şu parmağım kadar bir adam Bunda kafa var, bunda kol var. Düşünün şimdi bu adamı, dokunsan yıkılır, ama yedi tane dil biliyor. Beş bin küsur makale yazmış,iki yüze yakın kitap yazmış bir adam. Düşünebiliyor musunuz? Ama bu kadar bir adam. Akılda böyledir efendim. Akılda çok büyük iş yapar ama Hamidullah gibi dokunsan yıkılır ama nefis dokundu mu yıkıyor. İşte bu sefer Allah_u Tealâ akla taktik vermek için Kura’nı Kerimi göndermiş. Size sorsalar benim bu konferansımı dinledikten sonra Kur’an yer yüzüne niye geldi. Ben size yüz tana sayarım , yüz tane ayet okurum. Ama bunlardan bir tanesi bu günkü konumuzla alakalıdır,Allah akıl nefisle cihat yaparken ,gönül ülkesine müdafaa ederken savaş taktiğine ihtiyacı vardı. İşte bu savaş taktiği gereği Kur’anı Kerim gelmiştir. Akla nefisle mücadele etmenin yollarını öğretmek için gelmiştir Kur’anı Kerim.
   Kur’anı Kerim neyi müdafaaetmeye çalışıyor? Gönülü. Çok zengin bir ülke . Bizim bütün manevi psikolojik kabiliyetlerimiz yeteneklerimiz orada. Oranın mutlaka fethedilmesi gerekiyor. Şimdi buna Kuranı Kerim bizim gönül olarak tariflediğimiz manasını verdiğimiz kavramla ilgili Kur’an da birçok kavram vardır. Bir tane değildir. Biz gönül diyoruz Kur’an buna kalp diyor. Bazı ayetlerde Kur’an buna Fuat diyor. Bazı ayetlerde Kur’an buna Sudur diyor. Sine manasına gelen . Ben sizlere bu kavramları kısaca açıklayacağım buradan kalbe geleceğiz. Esası kalp. Bu ayetlerin hepsine biz Sine diyoruz., gönül diyoruz . Fuat da diyoruz . Şimdi Fuat nedir, Sudur nedir? Göğüs demektir . Şimdi Allah’u Teala sadır dediği yerde sadır aslında kaynak demektir,Şimdi sadır göğüs demektir dedik. Göğüsün içinde ne vardır . Akciğer var kalp vardır . Allah’ta onları bir kafes içerisine almıştır. Bu sadır dediğimiz yerdeki organlar ne yaparlar. Birisi kanı pompalıyor, birisinde o pompalanan kanın pis olanını oksijenle temizliyor. Gönül dediğimiz Sadır anlamında gönül dediğimiz şey insanların fikirleri bilgileri aynen petrole benzer. Bunun arınması lazım Bunun damıtılması lazım bu tesislerde. Pis kan nasıl Akciğere geliyorsa da nasıl oksijenle temizleniyorsa gönülde ilahi bilgi vasıtasiyle beşerin o simsiyah petrol gibi olan düşüncesini arındıran,hak ile batılı doğruyla yanlışı ortaya çıkardığı için ona Sadır demiş. Yüce Allah . Demek ki o bir arıtma tesisi. Uçak benzinini de ayırıyor, gazını da ayırıyor, kurşunsuzunu da ayırıyor. insanın beyninden çıkan bilgi ilahi kontrolün dışındaysa petrole benzer simsiyah. Bunu rafineri edeceksiniz. Bunun rafinerisi de nasıl yapılacak işti Kur’anı Kerim bunu gönül laboratuarında rafinerisinde temizliyor. .Ona bunun için Sadır denmiş. Sadırda ki kalp ne yapıyor. Pompalıyor. Kanı pompalıyor, hayat veriyor vücuda Sadır denen gönül denen şeyde hakikat bilgisini , doğru düşünceyi pompalar. insanın hayatına pompalar ve böylece hayat verir o topluma. Bunun için Sadır kelimesi Kur’an da yer alır. Birde Fuat kelimesi vardır. 
   Mesela derki Esra suresinde yüce Rabbim Kulaklar gözler ve fuat . Fuat denen gönül Allah indin de sorumludur. “ Bu gözler neyi okuyor, neyi dinliyor ve neyi üretiyorsun gönülden .Gönül nasıl çalışıyor. Bundan sorumludur diyor Alla hu Teala .işte bu ayette Fuat kelimesini kullanır, fuat, kalp denen gönülün özüdür., cevheridir, merkezidir.
   Şimdi bu kavramları gördükten sonra biz kalp kavramına geliyoruz. Kalp nedir? Şimdi gönül dediğimiz ve tamamen Kur’an-ı Kerim de hakim kavram, ayetlerde hakim kavram kalptir. Bu kalbin ne manaya geldiğini göreceğiz. Birinci arkadaşlar Allah u Teala bunu Kur’an-ı Kerimde döndürmek manasına geliyor. Kalp kallebe kelimesini kullandığımız zaman Kulun Allah’a dönmesi manasına geliyor. Yani şirki bırakıp sahte tanrıları bırakıp, insanı Allah’a yönlendiren manevi merkez. Psikolojik merkez diyelim buna. Siz bu tarafa giderken sizi alır bu tarafa döndürür. Direksiyon görevi görür. Sizin yoldan çıkmamanız için. Allah’u Teala şu ayette kullanıyor bunu Kalp kelimesini yüklen fiil kalıbında burada kullanıyor Allah’u Teala .Allah’a döndürmek anlamına geliyor. Demek ki gönül dediğimiz şey ki bu imanın merkezidir biliyorsunuz gönül inanç duygusunun merkezidir.
   Bazıları din duygusu diyor .Din duygusu yoktur , inanç duygusu vardır. Bunu çok ayıp kabul etmeyin, ilmin ayıbı yoktur. Arkadaşlar inanç duygusu cinsel içgüdüye benzer. Cinsel içgüdüyü normal yolunda akıtırsanız, faydalı olur. Ama cinsel içgüdüyü gayri meşru yoldan tatmin etmesi de vardır. Aynen inanç duygusu da gönülde böyledir. Siz onu meşru yollarla tatmin ederseniz tevhit inancına getirirsiniz. Allah’a götürürsünüz. Ama gayri meşru yollarla tatmin etmeye kalkarsanız, şirke girersiniz . Başka tanrılara sapar. Çünkü o inanç duygusu mutlaka tatmin olmak ister. Cinsel içgüdü gibi. Mutlaka tatmin olmak ister. Adam açtır., Onu doyuracaksınız . Ama siz onu doyurdunuz ama doğru yolla doyurursanız o sizi Allah’a götürür , o iman tevhit inancı olur , ama tam tersi eğer onu eğitmezseniz, onu doğru yola götürmezseniz, o şirke sapar. Ve insanı müşrik yapar. Demek ki inanç duygusu gönülde olduğundan dolayı oradan Allah’ doğru yöneliyorsunuz. 
   Mesela İbrahim peygamber şöyle buyururken Enam suresinde Ben bütün benliğimi vech yüz demektir, ama bu benlik anlamına gelir Allah’u Teala şöyle bir kaide vardır Kur’an da özellikle gençler bunu öğrensinler Allah şu bardağı anlatacağı zaman bu bir parçasını söyler . Ama bütünü kasteder. Bu tefsirde çok önemli bir kuraldır. Bunu bilmeyen bir hoca Kur’an da tefsir yapamaz. Bu temel kuraldır. Yani buna eski dilde şöyle deriz. Zikri cüz iradeyi kül. Yani , parçayı zikrederek bütünü kastetmek. Vech andığı zaman Kur’an da Allah yüz dediği zaman beynin benliğinin tamamını kasteder. Bu kaidedendir bu Dolayısıyla nasıl ki İbrahim peygamber ben bütün benliğimi Allah’a yönelttim diyor ve ben müşriklerin değilim diyor, ise işte bu Allah’a yönelten gönüldür. Bütün benliği alıyor Allah’a götürüyor. İşte biraz evvel okuduğum ayette yer alan Tuğlebun kelimesin den kaynaklanıyor bu . İnsanı Allah’ a döndüren merkez, güç manevi merkez psikolojik güç . 
   Başka bir manası tuzak kurmak. Kalp tuzak kurar . Böyle bir anlamı varmış. Fakat Allah bu kalp kelimesinin tuzak kurma olayını müşriklerin kafirlerin peygamberimize kurduğu tuzakta kullanıyor Allah’u Teala . 0 Ayeti Kerimede Gallebe kelimesini sana entirika kuruyorlar ya Muhammed ., derken kalp kelimesini kullanıyor. Olay şu Kalple, gönülle tuzak kurmanın ne anlamı var  İşte cihad dediğimiz olay var ya , onu unutmayacaksınız. Peygamber efendimizin akılla nefsin arasındaki o savaşı o cihadı dedik ya Kur’an vasıtasıyla ilahi vahi vasıtasıyla akıl nefsi yenince gönül ülkesinde ona tuzak kuruyor. İşte kalp kelimesinin bir anlamı da tuzak kurmak manasına geliyor. Düşmana karşı, nefis denilen düşmana karşı , şeytan denen düşmana karşı tuzak kuran manevi organ, kalp manasına geliyor. Arkadaşlar diğer anlamı yüz çevirmek manasına geliyor. Yüz çevirmek. Hem olumlu manada hem olumsuz manada. Hac suresinin ikinci sayfasında Bu ayetin devamında kalbin kötü manada Allah’tan yüz çevirmesi manası da vardır. Nefis onu işgal ettiği zaman , bu sefer gönül zıttına çalışıyor, tersine çalışıyor. Ona biraz sonra geleceğiz. Orada neler oluyor onları konuşacağız.
   Diğer anlamı ise efendim,; Kalp ve gözlerin altının üstüne gelmesi manası var . Şu mana geliyor, Ahrette günahkar olanlar cehennemlik olanlar, cehennemi gördükleri zaman da gözleri öyle hal alacaktır ki diyor Allah’u Teala gözlerinin beyazı üste çıkacak irisi kaybolacak. Pişmanlıktan, üzüntüden, kederden . İşte bu kalp kelimesini kullanırken Allah’u Teala kalp kelimesinin manasını veriyor, gözlerin altının üstüne gelmesi manasına . Kalbin başka bir anlamı ise Elleri ovuşturmak manasına geliyor. Pişmanlıktan . Pişmanlık gönüldedir ya . 0 gönlün organları etkilemesi, biyolojik organları etkilemesi psikolojik yapının .biyolojik organları etkilemesi ellerini ovuşturması . Allah’u Teala bunu kullanıyor. Nerede kullanıyor bunu Kehf suresinde kullanıyor bunu. Olayı size şöyle anlatayım, kısaca geçeceğim. Orada bir kıssa anlatıyor Yüce Rabbim. İki kişi ele alın . Biri çok zengin . Bostanları var. Diğeri fakir. Zengin olan fakir olana hava atar. Der ki bak ben senden çok zenginim. Bak benim bostanlarım var mal da mülkte evlatta senden çok zenginim. Der. Diğeri de der ki ; Allah bunu layık gördü bana Allah ‘ta sana bunları layık gördü , bana hava atma . Allah’a şükret der. Derken bostana giriyorlar, “ Kendine zulmederek o bostana girdi “ diyor ve dedi ki “ Ben ebediyen bu bostanın yok olacağına inanmıyorum. “ ya sen Allah’a inanmıyor musun?, sen öldükten sonra dirileceğine inanmıyor musun? der ona arkadaşı. Ben tahmin etmiyorum Ahiretin filan olacağına ama ben Ahirette de Rabimin huzurunda çok iyi şeyler bulacağım , der. Deyince Allah’u Teala “ Ben onun malını altını üstüne getiriyorum “ der , sahiden onu taş yaptık taş. 0 bostanlar taşa dönüştü. 0 ürün mürün hepsi gitti. Ellerini ovuşturmaya başladı. Pişmanlıktan üzüntüden ellerini ovuşturmaya başladı. Deme ki biz pişmanlık duyduğumuz zaman, gerek bu dünyada gerek ahirete Allah bizi pişman etmez, pişmanlık duyan insanın hem mahşerde hem bu dünyada ellerini ovuşturması anlamına Yugallebu kalp kelimesini kullanıyor.
   Efendim kalp kelimesinin başka bir anlamı , yerini değiştirmek manasına geliyor. Nur suresindedir bu ayet , anlamı ; Geceyle gündüzün yer değiştirmesi anlamına geliyor. Kalp devamlı yer değiştiriyor ya ., hareket ediyor ya . Kalp devamlı hareket halinde olduğu için kalp biyolojik kalp manevi kalpte aynı işlemi yapar. 0 biyolojik kalbin yaptığını yaptığı için , yer değiştirmek manası vermiş ona . Gerisin geri dönmek manasına geliyor. Devadan vazgeçmek manasına geliyor. Savaşı terk etmek manasına geliyor. Kalp. Kallibe kelimesi bunu da Ali imran Suresinde Peygamberimizle ilgili özellikle Uhud Savaşını anlatırken bu kelimeye bu manada yer veriyor. Durumuna dönmek , başka bir duruma dönüşmek değişime uğramak manasına yine bir Ayette kullanılır. En önemli manalarından biri inkılap. Bu bizim bildiğimiz inkılap kelimesi kalpten gelir. Kalbin türevidir. Yani kalp kelimesinin başka kalıpta türetilmesidir inkılap. Yani devrim yapmak Bu solcuların kullandığı bir kelimedir, devrim kelimesini bile lekelediler. Şimdi ismi lekeledi. Şimdi aynen kavramlarda lekelendi. Solcular, Komünistler devrim kelimesini lekelediler. Halbuki çok güzel bir kelime. Ama lekelendi. İnkılapmanasında devrim. Dediler Türkçe fakat kullana kullana onlara mal oldu ve insan tiksiniyor. Bu adam Komünist mi manasına geliyor. Fakat çok ilginç bir ayettir bu Şuara suresinin son ayetidir. Orada ne deniliyor biliyor musunuz ? Ey zalimler nasıl bir inkılapla devrileceğinizi göreceksiniz . “ Zalimler elbette bilecekler Mun Galebun Yen Galebun Mun Galebun Yen Galebun kalp kelimesinin türevleridir. Ondan türemiş. Hangi inkılâpla devrildiklerini zalimler görecektir diyor Allah”hu Teala . Bu Şuara Suresinin son Ayetidir. Devrim manasında ve ondan tiksiniyorsanız ben solcu değilim, eğer tiksiniyorsanız inkılap diyelim ona daha iyi anlaşılsın. Kalp inkılap yapar. Devrim yapar. Gönül peşini takip edenler, gönülü ihya edenler, gönüle hayat verenler, gönülün dediklerini iyi manada yapanlar dünyaya inkılap yaparlar. tyi manada inkılap yaparlar. işte Allah bu iyi manada inkılap istiyor. Akılla gönülün beraber yaptığı bir inkılap istiyor. işte İslam bu . Biz kötü fikirlerin yanlış felsefelerin inkılabını değil, gönül inkılabını, akıl inkılabını bu ister. işte Kur’an-ı Kerim bunun için gelmiştir. Bu manada kullanılıyor, Kalp kelimesinin başka bir anlamı daha var Sonuç demektir. Sonuç Hani bir araştırma yapıyoruz ya bir ilmi araştırma yapıyorsunuz bir sonuç elde ediyorsunuz orda . Niçin yaptınız bu araştırmayı yıllarca üç sene beş sene doktora yapıyorsunuz , bu doktora yapana ben soruyorum ne elde ettin . Sonuç ne .  işte kalp sonuç anlamına da gelir. Yani sonuç olarak biz Allah”a kalbimizle varacağız, gönlümüzle varacağız. Biraz sonra onları göreceğiz.
   Onun için Kehf Suresinde Yüce Rabbim “ Elbette sonuç olarak orada daha hayırlısını bulacağım diyor. Sonuç manasına geliyor. Şimdi Rabbımıza sonuç olarak neyle gideceğiz diye , yani I diyecek ki bize , Sen gitti 60 sene 70 sene, 90 sene dünyada yaşadın, doktoranı yaptın getir bana doktoranı. Sonuç ne O hayatı yaşadın sen, o nimetlerimi yedin sen , sonuç . 0 sonucun ne olduğunu şimdi İbrahim Peygamber söyleyecek. Değerli kardeşlerim ben size sadece gönülün sadece kalbin manasını sadrın fuadın manalarını vermiş oldum . Şimdi şunu iyi bilmek gerekiyor. Aklı bize yanlış anlattılar. Maalesef tslam aleminde o kadar yanlış yapıldı ki İslam aleminin geri kalmasının sebeplerinden birini söyleyeyim size , bir öz eleştiri olarak kabul edin bunu. Kur-an_ı Kerim e göre yapıyorum bunu , Bayraktar hocayla alakası yok bunun . Ama ben Kur-an-ı Kerim i” konuşturuyorum. İslam aleminin geri kalmasının sebeplerinden biri ve en büyüğü , biri ve en önde geleni Akıl la vahiyi karşı karşıya getirdik biz. Maalesef bunun üzerine kitaplar yazıldı. Söylemeyeceğim. Burada sansür uyguluyorum düşünceme. Sizden çekindiğim için değil, ama maalesef yanlış anlaşılmaması için söylüyorum., ama olay şu Akıl mı önde vahimi önde . Bu tartışma İslam aleminin asırlarını aldı. Asırlarını aldı götürdü. Halbuki akılla vahi çatışmaz. Akıl ev sahibidir. Allah önce aklı yaratır, vahiyi ona misafir olarak gönderir. Akılsız dünya olur mu 2 Ama öyle dediler. Yüksek sesle bağırmamı mazur görün,çıldırıyorum. Akılla Vahiyi ikisini de Allah yaratmış , nasıl olur karşı karşıya getirilir. Nasıl denir ki akıl bir şey yapamaz. Halbuki akıl inanın vahyin geldiği yer. Veyahut demirattığı liman. Vahiy nereye gelecek Peygamber Efendimizin, aklına geliyor. Ama şunu söylüyorum. Akılla arkadaşlar bağımsız kaldığı zaman , yani hiç yanlış kültürlerin ,bilgilerin etkisinden baskıya kalmadığı zaman asla kötüye götürmez. Akıl daima Allah”a doğru giden bir boyuttur insanın. Zaten akıl Allah’la bağ kurmaktır. Akıl insanın kendisiyle bağ kurmasıdır. Akıl insanın insanla gönül bağı kurmasıdır. Akıl bilimsel manada bilgiler arasında bağ kurup sentez yapmaktır. Akıl bize aklı yanlış anlatılır. işte insanın psikolojik boyutunda akıl devamlı iyiye götürürken , net iste devamlı kötüyü emreder. Yusuf suresinde bu mevcuttur. 13 cüzün 1. Ayetidir. Hem iyiyi hem kötüyü çalışanda gönülmüş Bakınız bir tarafta devamlı iyiye çalışan akıl, bir tarafta devamlı kötüyü emreden nefis , ortada ki gönül hem iyiye çalışabilir, hem kötüye çalışabilir. Neyi işgal etmişse orayı kim yönlendiriyorsa o gönülü ona göre çalışıyor. bu Açıklamayı niye yaptım diye sorarsanız, şimdi ben size Kur’an da gönülün hem kötü manada gönülü hem iyi manada gönülü anlatacağım size de onun için. Deme ki olay şu Bunu gençlerin iyi bilmesi gerekiyor gençlerin , irade var ya irade , irade bizim gönlümüzdedir. Demek ki akıl üç merkez yaratmış ki Allah bizim içimizde Allah o nefse yemin ederim ki diyor Allah. 0 nefsi düzenleyen Allah’a da yemin ederim diyor., Allah kendi kendine de yemin ediyor. “ 0 nefse ben iyi kapısını da açık koydum, kötü kapısını da açık koydum Dolayısıyla iyiye çalışan bir kuvvet akıl, devamlı kötüyü emreden bir nefis , iyiye ve kötüye meyilli olan kim onu işgal etmişse ona göre hareket eden bir gönül kavramı var. Şimdi bunu görelim. Önce kötü boyutunu anlatacağım size ., size sonra kötü boyutunu anlatacağım.
   Allah’u Teala katılaşmış gönül kavramını kullanır Kur’an da . Katılaşmış, taşlaşmış gönül der. Der ki “ Allah’ı anmaktan AIlah’ı düşünmekten düşünmeyen katılaşmış gönül der.” Yazıklar olsun ona. Yazıklar olsun o gönüle der Allah. Yani ona ilahi Allah’ın ismi ona nüfus edemiyor , yani taş. Vuruyorsun çarpıyor, geri dönüyor. Kafirin gönlü bu . Hatta Yahudilerle ilgili Bakara suresinde bir ayet var. Bakara suresin de 10 sayfa çevirirseniz bu ayete gelirsiniz. “ Bu ayet evrensel bir ayettir. Ama bu ayetin iniş sebebi Yahudilerle ilgili bir konu olduğu için, ardından bu değerlendirmeyi yapalım.
   Burada Ayet’i kelimeyi kullanırsan “ Kalbinde vardır marazul hastalık” Kalbinde hastalık olan insanlar sizin niyetlerinizi bozar . Doğru konuş, Tabi konuşacaksın, ama konuşurken sesini ayarla . Karşında ki adam hasta olur. Karşında ki adamın kalbi hastamıdır, cinsi sapık mıdır bilemezsin . Bilemezsin de niyetini bozar sana diyor. tşte burada Allahu Teala cinsel sapıklık anlamında hasta gönül diyor. Çünkü niyet gönüldedir. Niyetimiz gönüldedir. Başka bir ayette esas bombaya geldik
   Bu Nagazaki ye atılan bombaya mı benzer,Ama dedim ya burada kalacak. Ben kimseyi incitmek istemem, siyaset yapmak istemem. Ben Allah’ın siyasetini anlatırım. Siyasetin ne kadar çamur olduğunu hepimiz gördük ve görüyoruz. Ama binleri yürüyecek. Şimdi size bir Ayet okuyorum. İki tane ayet bunlar . Bu günkü siyaseti anlatıyor, ayna gibi . Mayide Suresinde diyor ki Allah’u Teala yukarıdaki Ayetten alacağım. Aşağıda ki Ayeti anlamak için.
   Birinci Ayet Ey inananlar “ Yahudilerle Hristiyan’ları dost edinmeyin.
   Fakat Evliya kelimesi nedir 2 Evliya nedir veli diyoruz ya . Allah’ın dostu demektir. Dost demektir. Veli adam. Ama ya rabbi biz şimdi Yahudilerle Hristiyanlarla alışveriş yapmıyacakmıyız Yapacaksın. Aynı toplumda komşuluk yapmıyacakmıyız  Yapacaksın. Benim dediğim evliya o değil. Nedir ya Rabbi o zaman . Ayetin devamı onu cevabını veriyor . “ Yahudiyle Hristiyana hukukunu teslim etmeyeceksin “ Onu vekil etmeyeceksin . Aynen Ayet böyle . İşte Annan dolduramaz boş yerleri . Hukukunu teslim edemezsin . Bir Müslüman toplum kendi hukukunu Hristiyan veya Yahudiye teslim edemez diyor Ayet . Bak Evliya kelimesine mana verdi. Aynı toplumda yaşıyamazsın , komşuluk yapamazsın , alış veriş yapamazsın değil bu , böyle bir alakası yok. Ama hukukunu teslim edemeszin diyor. Aynen net ... Peki yaparsak ne olur ya Rabbi  Bir soru daha sorduk şimdi. Ayetin devamı cevap veriyor “ Ben böyle bir zalim toplumu hidayete erdirmem” diyor Cenab-ı Allah . Ben sizi doğru yola getirmem diyor. Sana akıl veriyorum diyor Allah’u Teala . Sana bilgi veriyorum Yahudiyle Hristiyanı dost edinmiyeceksin . yani hukukunu teslim etmiyeceksin onlara , vekil edinmiyeceksin onu . Edinirsen bu zulümdür . ve bu zulumüde yapanı ben hidayete erdirmem, doğru yola götürmem diyor Allah’u Teala , Alakayı keserim demektir. Bakın burda alakayı keserim manasını verdim burada
   Şimdi sizlere imam-ı Azamı anlatayım . imam-ı azam , o zaman ki hocalar imam-ı Azam’a karşı çıkıyorlardı. Ölümüne fetva vermişlerdir. imam-ı Azam hapiste öldü. Dayak yiyerek öldü. Dev gibi bir adam. İslam aleminde on tane dev gibi adam çıkarırsan biri imam-ı Azamdır. Bu dev adamlar içerisinde imam-ı Şafide vardır. , Malik te vardır, Mevlana da vardır , İbn-i Sina da vardır, Farabisi de vardır. Şimdi hocalar imam-ı Azam akılcı adam, İslam hukukunun temellerini atıyor. Dev hukuk sisteminin temellerini atıyor .İmam-ı Azam ,hocalar dediler ki bu adam yeni reform yapıyor bu , dinde reform yapıyor , öldürülmeli bu. Halifeye şikayet ettiler, onu , bir genci de üzerine salmışlar . Bu genç bir gün geldi imam_ı Azamın atının üzengisini tuttu Ya imam sana bir soru soracağım. Sor evladım dedi
   Allah’a yakışır mı yarattığı bu kulunu cehennem de yakmak. “ diye sordu Evladım , “ Allah kulunu cehennemde yakmaz . Kul günah işleyince Allah ondan uzaklaşır, onun uzaklaşması ona cehennem olur” dedi.
   Niye anlattım bunu , okuduğum Ayet’in son kısmı , yani ben alakayı keserim diyor, böyle zulmeden hukukunu kendisi yapamayan kendi davasını kendisi müdafaa edemeyen , hukukunu başkasına veren topluma ben hidayet etmem. Alakamı keserim. İşte o zaman cehennem olursunuz diyor Allah-u Teala.
  Bakın şimdi bu ayet değildi benim konum . Esas alttaki ayet. Bu ayet olmadan alttaki ayet anlaşılmayacağı için onu söylüyorum. Şimdi devam ediyor
   Görürsün ya Muhammed , o kalbi hasta olanları o gönlü hasta olanları görürsün koşarlar o Yahudi ve Hıristiyanların içerisine . Koşarlar . “ Dersiniz ki niye koşuyorsunuz onların içerisine . Dur orada yahu. Derler ki , Bunların belası dokunmasın diye koşuyoruz onların içerisine . Aynen bu gün Aynen bu günü anlatıyor.
   Biz hükümetimizin başarılı olmasını istiyoruz. Dua ediyoruz, Biz onları kırmak istemiyoruz. Ben bunları anlatmak mecburiyetindeyim ama ben ilim adamıyım. Bana danışmıyorlar . Bana danışsalar neler anlatacağım onlara . Ne yanlışlarını söyleyeceğim onlara. Danışmanları yanlış onların. Evet iddi ediyorum şu Ayet-i Kerimeyi bilen bir Müslüman yapar mı bu işi . Düşmanının içine aman onlarla dost olayım, onların belası dokunmasın bana diye saldıranlar kalp hastasıdır, gönül hastasıdır diyor Cenab-ı Allah . 0 gönlün , kalbin kapakçıkları çürüdü. Ameliyat olması lazım. 0 damarlar tıkandı., Bay-pas olması lazım. Şu kelimeleri söyleyip gitsem kimse bana diyemez ki niye konferans vermedin. Allah bizi buraya çağıranlardan razı olsun . Bu Başbakana söylemem lazım. Ameliyatı Allah yapacak, bilim adamları yapacak. Bilim adamları anlatacak Allah’ta hidayet verecek . Yukarıdaki Ayet diyor ya Hidayete erdirmem. “ sen doğruyu yapacaksın ki Allah sana hidayetini versin, ameliyatını yapsın. 
  Hidayet, arkadaşlar birkaç manaya gelir. Şimdi hidayeti anlatmayalım da şok etki . Durmuş bir gönülü Allah hidayet verdiği zaman onu harekete geçirir. Müşrik, kafir ölmüş bir gönülü Allah bakarsın Hz. Ömer’in gönlü gibi hayata geçirir. Hidayetin bir manası bu. Hidayetin bir başka manası doğru yolu anlatmaktır.
   Onu için Kur-an-ı Kerim hidayet kitabıdır. Rehber kitaptır. Doğru yolu gösterir insana
   Şimdi diğer manası dağınık kalp . Dördüncü manası. Darmadağınık olmuş bir gönül . Öyle diyor Allah-u Teala Kur-an-ı Kerim de Şimdi bu da Haçil Suresindedir arkadaşlar. Çok ciddi bir konu bu . Şu anda İslam Aleminin lazım olan Ayetlerin başında gelen bir Ayet. Yani bu ayet müthiş. Ben bu Ayeti okuduğum zaman da , inanın diken diken oluyorum, Diyor ki Allah’u Teala münafıkların özelliklerinden birini anlatıyor . Diyor ki Peygamberine ‘ Onları zannedersiniz toplu halde birlik beraberlik içinde zannedersiniz onları onların kalpleri dağınıktır Ya Muhammed. 0 münafıkların . ‘ Aynı Allah’a namaz kılarız, aynı secdeye gideriz, ama dışarı çıktığımız zamanda darmadağınık oluyoruz. İşte İslam Alemini anlatıyor. Yalnız İmam-ı Gazali bir his vardır , ferdin hissi der , bir de toplumun hissi vardır. Kur-an-ı Kerim ise bir ferdi akıldan bahseder , bir toplumsal akıldan bahseder. Bir ferdi akıldan , gönülden bahseder Kuran bir toplumsal gönülden bahseder . Anlıyor musunuz , toplumun da bir gönlü vardır. 0 da çarpar. Ama o gönül darmadağın olmamalı . Bu münafıklığın alametidir. Şimdi İslam Alemi burada yaşıyor. Aman Yarabbi . Ben görüyorum arkadaşlar. Ben Kur an-ı Kerimin doktoruyum arkadaşlar, ben gitti mi hastanın başına tedavisini yaparım. Tomografisini çıkarırım. Kur-an-ı Kerim laboratuarında yaparım bu işi.
   İşte çek tomograf iyi İslam Alemi bu münafıkların yaşadığını yaşıyor şimdi. Sen onları birlik beraberlik içinde yaşıyor zannediyorsun Ya Muhammed onlar darmadağınık bir gönüle sahiptirler . İşte onun için dağınık gönül manasını veriyoruz biz buna Allah bizi bu tip insan olmaktan uzak eylesin
   Gönülün başka bir manası şirkin içirildiği gönül . Aynen böyle geçiyor Kur an-ı Kerim de . Şirkin içirildiği gönül. Ne demek şirkin içirildiği gönül . size şöyle anlatayım. Şurada çok su vardı süngeri attık bu suyun içine suyu çekti . Alır bir sıkarsınız , bir daha atarsınız suyun içine hepsini alır götürür. Ne yaptı o sünger o suyu emdi . İçti onu . Öyle gönüller var ki ,şirk diyor içmiş onu yani şirki özümsemiş . Almış içmiş onu . Ayet şöyle Yahudileri anlatırken söylüyor bunu Buzağının tanrı olması onların gönlünü su gibi içirilmişti “ diyor . Şeytan tarafından içirilmiş gönlüne. Süngerin çektiği gibi o şirki çekmiş. Böyle bir gönül diyor. Allah-u Teala . Demek ki şirkin merkezi de gönülmüş.
   Efendim nifak dolu kalp . Nifak . Biraz evvel dedim ya münafıklığın alametlerinden birisi , dağınık kalp ‘ti birde nifakın yerleştiği kalp . Ne demek nifak . Nifak kelimesinin manasını vereyim size . Çok ilginçtir bu . Bu Ayet-i kelimeler Kur-an da Allah bu kavramı çok farklı boyutlarda anlattı . Ne manaya gelir biliyor musunuz? Tünel manasına gelir. Tünel nifak . İnfakta bundan gelir. İnfak yapıyorsun ya paranı karşılıksız veriyorsun ya , hayır yapıyorsun ya , Siz bana infak ettiğin zaman , senin gönlünle benim gönlümün arasına bir yol açıyorsun bir tünel açıyorsun , fakirle zengin arasıda gönül , gönülden gönüle bir tünel bir yol açılıyor . Gönülden gönüle bir yol vardır ya işte bu manada infak denmiş ona . İnfakın bir manası da harcamak manasına gelir, karşılıksız para vermek manasına gelir ama aslı iki gönül arasında yol bu . Tünel açmamak manasına gelir. Aman Yarabbi münafığın alameti için niye koydu bu niye buna isim olarak verdin Allah-u Teala . Münafığın iç yapısı , psikolojik yapısı sanki tarla faresi yerin altını kazar ya tünel açar yerin altında işte münafıkta böyle olmuş. İçi tünel olmuş. Münafık adamında içi darmadağınık olmuş, yol ,yol olmuş tünel tünel olmuş oradan gitsen oradan kaçar münafık oradan gitsen oradan kaçar yakalayamazsın. 0 adam her yere uyar o münafık adam. İçi delik deşik olmuş.
   Şimdi bakın Tövbe Suresinde “ Onların kalbine nifakı soktu şeytan
   Onların kalbine nifakı soktu. Yani onun manevi gönülü delik deşik olmuş. Tarla faresi yerin altını nasıl delik deşik ettiyse onunda gönlünü delik deşik etmiş. Bu adamın rengi yoktur . Bu adamın ideali yoktur , yolu yoktur . Bu adam her tarafa gider bu adam. Hiç yakalayamazsın. Hani bizde çifte standart derler ya o işte Avrupa bize şimdi çifte standart uygulamıyor mu 2 Kaç çifte standart On çifte standart. Münafıktır bunlar. Bunları bilmeden anlayamazsın.
   Efendim mühürlü kalp . Şimdi mühürlü gönül , hani kötülüğünü anlatıyoruz ya .Şimdi size bunu bir örnekle anlatayım çok daha güzel anlayacaksınız sizin için değil de gençler için söylüyorum Şimdi efendim bir dükkan düşünün dükkan eroin kaçakçılığı yapıyor. Orada eroin filan satıyor. Ne yapar Belediye yakaladığı zaman damgayı vurur. Bu dükkan dan alış veriş olmaz der. İnsan gönlü de o kadar yanlış şeyler yapar ki Allah onu mühürler. Bundan alış veriş olmaz der. “ Allah onların gönüllerini mühürledi “ Yani bu gönülden alış veriş olmaz artık. Bu gönülden çıkan hiçbir imalata itibar edilmez efendim. Hiçbir düşünceye itibar edilmez efendim. Bu gönül eroin düşüncesi eroin üretiyor . Düşüncenin de eroini vardır . Çarpar adamı . Sarhoş eder adamı . Gençlik sarhoş bu günkü dünyada Gençliğimiz sarhoş . Milletini kaybetmiş , maneviyatını kaybetmiş , sarhoş olmuş. Yanlış felsefeler, yanlış düşünceler . Çarptı . Gençlik çarpılmış efendim. Haç Suresinin ilk Ayetinde ikinci Ayetinde der ki Allah-u Teala A Kıyamet kopacağı zaman insanlar o kadar yalpalıyacaklar ki alkol almadıkları halde sanki alkol almış gibi öteye beriye vuracaklar “ diyor. Bizim gençliğimiz de böyle oldu . Eroin almıyor ama fikir eroini mahvetti . Şimdi Allah’u Teala da diyor ki , Ben o gönülü mühürlüyorum . Sakın o gönülle alış veriş yapmayın o gönül kapalıdır, mühürlüdür. İşte bu manayı veriyor Allah’u Teala.
   Şimdi arkadaşlar sizi epeyi karamsarlığa götürdüm, hep gönülün olumsuz boyutunu anlattık, ama şimdi olumlu boyutunu anlatacağız. Şimdi bakalım olumlu boyutunda Yüce Rabbim ne diyor;
   Şimdi müsaade buyurursanız iyi gönüle geçiyorum. Orası bize lazım. Ama bunları anlatmadan da bunu anlamamız mümkün değildi . Selin kalp, selin gönül Kuran-ı Kerimde Allah’u Teala Şuara Suresinde , biriside Saffad Suresinde Şimdi Hz. İbrahim ‘in bir kıssasını anlatayım size Kur-an-ı Kerimden . Hz. İbrahim ellerini açmış yalvarıyor “ Yarabbi , bana benden sonra insanların beni anması için bir şöhret bırakayım. İnsanlar beni ansın “ “ Yarrabi beni mahşer günü mahsun etme , beni üzme Ya Rabbi ‘ duasında Ya Rabbi bu babamı affet. 0 dua , o kısım kabul olmadı, Ya Rabbi o gün ki o mahşer günü ki .ne mal ne evlat fayda vermez. Ancak selim gönül fayda verecek, Hani biraz evvel demiştim, Allah diyecek ki seni dünyaya gönderdim, bu kadar ömür yaptın, yaşadın doktora yaptın bu doktoranın sonucunu oku bana. Allah kalb-i selimi arıyor. İbrahim Peygamber de onu söylüyor. Ancak orada fayda verecek kalbi selimdir. Nedir kalbi selim ? Selim nedir ? Selimi anlarsak kalbi de anlarız. Arkadaşlar Silm kökünden gelir Selim kelimesi Selim barış demektir. Yani İslam kelimesi de oradan gelir. Gençler için söylüyorum, diğer arkadaşlar bunu bilirler, bize sorsalar ki dinim İslam’dır diyorsun . Bu İslam kelimesi Arapça ‘dır. Sen bana Türkçe’sini söylesene. bininin Türkçe’sini de bana . Barış. Biz barış dinindeniz efendim. Allah benim dinimin adını barış vermiş. Onun için beddua ediyorum terörle İslamı bir araya getirenlere . İslam terörizmi diyenlere . Benim dinimin adı barıştır. Terörizmle ne alakası var 7 İslam terörizmi olur mu 2 Şeytan terörizmi olur. Müslümanın terörizmi olmaz. İslam da barışı hayata geçiren din demektir. Barış bir manadır. Ama barışı hayata geçirmek eyleme dönüştüren dine İslam diyoruz. Selim kalp, selim gönül ne demektir 2 Allah’ıyla barışık olan gönül. Kendisiyle barışık olan gönül. Tüm insanlıkla barışık olan gönül. İşte bu gönül mahşerde fayda verecek.
   Demek ki İbrahim Aleyhisselam in söylediği Şuara Suresinde İbrahim Peygamberin hadisidir bu . Hadisi Allah Ayete çevirdi gönderdi bize . Öyle bir konuşma yaptı ki ,öyle bir Hadis söyledi ki Hz. İbrahim Allah onu Lev-i mahvuza çıkarttı, ondan sonra Ayet olarak bizim Peygamberimize gönderdi, 15 asır sonra Çünkü o kadar ciddi bir söz ki bu , ne mal ne evladın faydası yoktur o günde. Ora da kalb-i selim Allah’ıyla barışık olan gönülün faydası vardır. Allah’ıyla barışık kendisiyle barışık, insanlarla barışık olan gönül . İşte buna selin kalp deniyor. Gönül’ün işi bu . Barış üretir. Kendisiyle barışık olmayan insanlar Allah’ıyla barışık olamazlar. Hani Sokratın dediği söylenir, Peygamberimizin dediği söylenir, ama olay şudur Peygamberimizin dediği , demediği kesin belli değildir fakat Sokrat’ın söylediği biliniyor.” Kendini bilen Allah’ını bilir.” Kendisiyle barışık olan Allah’ıyla barışık olur. İşte bu gönüle Allah-hu Teala bu Ayetlerle selim kalp, barışık kalp diyor.
   Doyuma ulaşmış kalp , doyuma ulaşmış gönül . Şimdi şurada bir sistem kuracağız iyi dinleyin burayı. Burası çok hassas bir nokta . “ Allah’ı anmak Allah’ı düşünmek gönülleri doyum noktasına ulaştırır “ diyor. Ayet . Dikkat edin diyor Allah’u Teala , beni düşünürseniz , beni anarsanız gönlünüz tatmine ulaşır diyor Başka bir yerde dikkat edin gençler bu çok lazım size Hz. İbrahim , Allah’a diyor ki galiba 265. Ayet olması lazım Bakara suresi “ Yarabbi bu ölüyü nasıl diriltiyorsun bir göstersene bana . Allah’ta diyor ki Ya İbrahim inanmıyor musun sen . Yarabbi inanıyorum da kalbim doyuma ulaşsın .Tatmine ulaşsın diye istiyorum. Bilimsel bilgi , deneysel bilgi kalbi doyum noktasına ulaştıran bilgidir,imanı doyum noktasına ulaştırır .Bilimsel bilgi tabiat biliminin ilahileşmesi vardır bur da gönülde . Yani deneysel bilgi göster bana gözlem yapayım Yarabbi ki gönlüm doyum noktasına ulaşsın . Hale bak . Demek ki bilimsel bilginin insan gönlünü geliştiren yücelten doyum noktasına ulaştıran bir niteliği olması lazım İşte biz tabiat bilimlerini odun gibi okuyoruz, odun gibi bırakıyoruz. Gönülü doyum noktasına ulaştıran iki büyük şeyden bahsediyor Allah-u Teala . Allah’ı düşünmek , ve bilimsel bilgi. Bakın bilimsel bilgiyle Allah’ı düşünmek zikretmek gönlü doyum noktasına ulaştırıyor. Şimdi bu nokta da konumuzu açıyorum biraz Şimdi biraz evvel hatırlarsanız , konuşmamın başında ne dedik Akıl - gönül - nefis . Buradan aşağıya doğru indiğimiz zaman bunlar birbirlerinden ayrılırlar. Ayrı ayrı unsurlar olarak görünürler insan psikolojisinde . İnsanın manevi iç aleminde. Ama bunlar geliştikçe manen bunları geliştirince nefis doyum noktasına ulaşır. Kalp doyum noktasına ulaşır, Akıl gönül haline dönüşür yukarıda tevhidi meydana getirirler. Kuran bunu istiyor işte . Yani nefsin doyum noktasına ulaşması gönlün doyum noktasına ulaşması , aklın gönülleşmesiyle burada birleşiyorlar İşte Tevhid dediğimiz şey , insanın iç aleminde başlıyor. Nefis aklın ve gönülün birleşmesi , ama bu o doyum noktasına ulaştığı saf hada oluyor bu . Nefiste doyum noktasına olacak onu başka bir nefis konferansı verilirse orda o anlatılır. Nasıl doyum noktasına geliyor, neyle geliyor. Nasıl eğiteceğiz onu oraya gelecek
   Onları o zaman anlatacağız orada . Demek ki bur da şu çıkıyor meydana tevhid dediğimiz şey , insanın iç aleminde gönül ve aklı nefsin birleşmesi doyum noktasına ulaşmasıdır. Hz. İsa’ya havarileri dedi ki Ya İsa aç kaldık. Sen Rabbin dan bir sofra iste. Maide dediğimiz sure bu işte. Sofra suresi . Bu yemek gökten nasıl geliyor . Bir görelim dediler. Dedi ki onlara Siz inanmıyor musunuz ? inanıyoruz da gönlümüz tatmin olsun diye istedik bu deneyi. Şimdi mucize Allah’ın deneyidir, bizim mucizemizdir. Allah bir deney yapar bizim için mucize olur o. Allah için deneydir o. 0 da açtı ellerini Allah’a yalvardı Yarabbi bana bir sofra gönder gökten senin varlığına delil olsun , bize ve bizden sonraki nesillere de bayram olsun. Ve Allah dedi ki göndereceğim o sofrayı bundan sonra inanmazlarsa hiç kimseye yapmadığım azabı onlara yaparım., dedi . işte orda havarilerin Hz. İsa’ya sofrayı isterken gönlümüz tatmin olsun dedikleri yerde tatmin olmuş gönül kelimesi geçer. 0 Ayette geçer. Bir de düşünen kalp, akleden kalp, anlayan kalp Biraz evvel dediğim limana demir atıyor., biraz evvel dediğim misafir ediniyor onu . Yani gönül vahyin ev sahibidir. Vahi misafir oluyor ona . Ona çok itibar gösteriyor gönül. Çünkü çok büyük bir bilgi , ilahi bilgi geliyor. işte buz buna diyoruz ki Vahyin indiği yere ,gönül diyoruz arkadaşlar.
   Tevhid ve kaynaşma insanların birbirini sevmesi , kaynaşmaları birlik beraberlik meydana getirmeleri gönülle oluyor. Ama bu çok zor bir olay Allah’u Teala diyor ki bu ben yapıyorum bu operasyonu ben yapıyorum .Gönüllerin arasını bağlama benim işimdir diyor Allah’u Teala . Ve şöyle sesleniyor ‘ Ya Muhammed yeryüzü para olsa, ve sen insanların gönüllerini kaynaştırmak için o parayı harcasan asla kaynaştıramazsın , ben kaynaştırırım. “ Gönül kaynaşması insanların bir birlerini sevmesi , insanların kaynaşması birlik ve beraberlik haline gelmesi ilahi operasyonla oluyor . Allah’ın bizim gönüllerimizde ki operasyonuyla oluyor. Ama o gönlün o operasyona layık olması lazım.
   Nasıl ki içiniz de doktor var mı bilmiyorum , ama nasıl ki doktor operatör gelmeden evvel , bıçağı vurmadan evvel hemşireler hazırlıklarını yaparlar. Doktor gelir bıçağını vurur. Allah’ta diyor ki Peygamberimize Sen git dini tebliğ et. Hazırla. Benim hastamı hazırla. 0 adamların gönlü hasta , hasta. Onları hazırla yatır onları . Hazırla gelip operasyon yapacağım o gönülleri birleştireceğim diyor Allah’u Teala . 0 benim işim. 0 ameliyat benim işim .işte buna kaynaşmış gönül diyoruz. Ama bakın İsa Suresine gittiğim zaman ne diyor Allah’u Teala  Şifa şifa. Kur-an şifadır diyor. Aynen böyle . Onda şifa vardır insanlar için .diye buyuruyor Allah’u Teala Yani Kur-an Allah’ın bir hastahanesi . Orda şifa bulacaksın . Ama diyor 
   Allah-u Teala şifa bulmanız için , bu gönül , kalp ameliyatlarını ben yaparım. Sen yapamazsın ya Muhammed, bu senin işin değil. Dünyayı para olarak harcasan yapamazsın bu işi . Bu işi ben yapacağım ama sen hastamı hazırla , dini tebliğ et , bilgiyi ver ulaştır ona hazırla geliyorum. işte bu da Elhan Suresindedir arkadaşlar. Müthiş bir Ayettir . Onun için sakın ha söylemeyin, filan adam filan adamı hidayete getirdi. Sakın ha . Şirktir. Allah’tan başka kimse hidayet edemez. Peygamber bile.
   Bakın Bakara Suresin de şöyle söyler; “Ya Muhammed o insanları hidayete getirmek senin işin değil,senin görevin değil. Senin sorumluluğunda değil. Senin yükümlülüğünde değil. 0 benim yükümlülüğümdedir. Benim alanıma girme . Senin alanın dini öğretmektir, tebliğ etmektir, hidayet bana aittir. “ Benim alanıma girme. Herkesin alanı var. imanın merkezi de kalptir. iman eden gönül Nereden çıkarttın bunu hocam  Hucurat Suresi söyler bunu . “ Lakin Allah size imanı sevdirdi. Ve onu sizin gönlünüze süsledi, nakşetti. “ Nasıl nakış yazarsan , hat yazarsan ben de o imanı senin gönlüne öyle süsledim. Hat ettim onu . Demek ki Allah bize imanı sevdirdi. Sevgiyle iman arasında bir bağ var arkadaşlar. Çok ciddi bir bağlantı var. Birleşik kaplar gibi . Allah’a sevgi arttıkça , iman artar Sevgi azaldıkça iman azalır. Sevgiyle iman arasında çok sıkı bir ilişki var. Bu iki duygu bir aradadır , yapışıktır birbirine . Bu ayet söylüyor bunu Hucurad Suresinde . imanı sevdirdim . Yani sevgi olmazsa , iman olmaz. Sevgi alt yapıyı, iman üst yapıyı belirler. Hani Marks’ın ekonomide alt yapı , üst yapı var ya, ben onu anlatacak değilim size burada onu. Alt yapı var ya o sevgi , o sevgide zelzele oldu mu yukarıda da zelzele olur. Sevgi sahte tanrılara yöneldi mi iman da oraya gidiyor. Müşrik oluyor adam. Sevgi alanı çok kaypak bir alan. Ayağın kaydığı zaman kafanı , gözünü kırarsın . 
   Sevgi öyle bir duygu ki tutmak mümkün değil. Civa gibi o alanın üzerine oturuyor. Burada zelzele oldu mu , imanda da zelzele oluyor. Onun için Allah’u Teala diyor ki ; Size imanı sevdirdim. Hatta İbrahim Aleyhisselam , iman eşittir sevgi diyor. Sevgi eşittir iman . Şimdi İbrahim Aleyhisselam Allah’ı aramaya başlıyor, yıldızları görüyor bunlar benim Rabbim dır diyor. Baktı ki yıldızlar battı , gittiler . Ben batanları sevmem , sevmem demem inanmam demek burada. Ben batan varlıkları tanrı edinmem demektir. Sevgiyle imanı birleştiriyor İbrahim Aleyhisselam. Olacak iş değil. İbrahim Aleyhisselam çok büyük bir figür, çok büyük bir peygamber. Her yönüyle. Yönetici yönüyle, peygamberlik yönüyle, Salavat-ü selam getirilen peygamber. Şimdi demek ki sevgiyle iman , sevgi eğitilirse , olgunlaştırılırsa imanla eşit oluyor.
   Şimdi arkadaşlar Takva kalptedir.. Takva nedir Mutteki adam deriz. insan-ı kamili ifade eden üç kavram var Kur’an da . İnsan-ı kamil. Kamil insan Ama Kuran-ı tabirle muhsin adam. Muhlis adam, muttaki adam demektir. Yani Kur’an -ı kavramla ifade edecek olursak , insan-ı kamili böyle yaparız. Ama takva gönüldedir. Takva nedir arkadaşlar. Bakın size söyleyeyim. Çok net anlayacaksınız.
   Şimdi bizim biyolojik sistemimiz de bir bağışıklık sistemimiz var. Aldığımız mikrobu bu bağışıklık sistemimiz o mikrobu yutuyor. Ve biz hasta olmuyoruz. Bağışıklık sistemi zayıfladığı zaman hasta oluyoruz. Aids hastalığı da bağışıklık sistemimizin deforme olmasıdır. Aids hastalığı hastalıkları getiriyor, niye 2 Deforme ediyor bütün bağışıklık sistemini , her mikrobu kapıyorsun. İşte manevi bağışıklık sistemimiz de takvadır. Nasıl biyolojik yapıda Allah’ Teala bağışıklık sistemi koymuşsa mikroplara karşı koyuyorsa manevi sistemimizde de takva manevi mikroplar dan uzaklaştıran onları yok eden sisteme takva sistemi diyoruz. Allah’ Teala bunu Şem Suresinde söylüyor. Dolayısiyle takva Allah’a karşı sorumluluğunu bilmektir. Takva haramlardan kaçınmaktır. Takva Allah’ın emrettiği farzları yerine getirmektir. Takva Allah’a saygı duymaktır. Takva çok sevdiğimiz bir insanı üzmemek için onun hassas noktalarına dikkat ederiz. AlIah’ı kul o kadar sever ki Allah’ı kırmamak için dikkat eder. işte takva budur. Allah’ı çok sevmekten dolayı , bazı işleri yapmamaktır. Sevgiden kaynaklanan, korkudan değil. Bazı manalar takvayı korkudan dır . Bu yanlıştır. Takva sevgiden dolayı kaçınma olayıdır. Çok seviyorsan hanımını hanımın çok seviyorsa seni senin hassas noktalarına dikkat eder ayağını çarpmaz. Sen de hanımının hassas noktalarına dikkat eder, ayağını çarpmazsın. Kavga olmaz. Çok sevdiğin varlığa hassas davranmaktır takva.
   Şimdi bu kalp bu takva denilen duygu bu anlattığımız şey gönüldeymiş. Bu gönül de ama bu takva denilen şey, gönülü imtihan alanı yapıyor. Nerede söylüyor bunu Hucra Suresinde söylüyor bunu . “ Kalplerinizi gönüllerinizi takva uğruna imtihan ediyorum “ diyor Allah’u Teala . Kalp imtihan yeriymiş. Allah’ın imtihan yeriymiş. Soru soruyor bize , orada cevaplandırıyoruz. Niçin takva için . Takvanı ölçüyorum diyor Allah’u Teala. Not vereceğim sana diyor. 0 not nasıl oluyor? Onu burada anlatamam. 0 takva imtihanı var ya , bütün din adamları kaybetti orda.
   Şimdi titreyen kalp Allah öyle söylemiş. Bunlar birkaç Ayette geçer. Bir tanesi hatırladığım Enfal Suresinin ikinci Ayeti “ Titreyen, vuran kalp. ‘ yayık gibi vuran . insanın gönlüde öyledir. Vurur vururda ilahi aşk doğar diyor Mevla’na Mevlana diyor bunu . Bakın Mevla’na bivan-ı Kebir’in de ne diyor Akılla aklı evlendirirsen , sevgi doğar. Döner akılla sevgiyi evlendirirsen , ilahi aşk doğar diyor. Şu formüle bak. Divan-ı Kebir-i okuduğun zaman Ayet demiyor ama hangi ayeti işaret ettiğini ben anlıyorum. Dantel gibi örmüş Divan-ı Kebir-i . Şimdi bu titreyen kalbi anlatayım size gençler. Şimdi düşünün bir gençle bir kız ilk kez bir araya geliyorlar, tık defa. Onların gönülleri yerinden çıkacakmış gibi olur. Allah’ıyla karşı karşıya gelen gönülde böyle vurur diyor. Şimdi sen benim aşığımsın. Ben senin aşığıyım. iki aşık bir araya geldiği zaman kalp vurur. Ayet bunu söylüyor. Enfal suresinin ikinci Ayeti.
   Efendim , Münip kalp. Bakın şimdi , bu zirvede olan kalp. Munip kalbi olan adam , insan-ı kamilin doruk noktasında olan adam. Munip kelimesinin manasını verelim Bütün dünyevi alakalardan kopmuş, gönül antenini sadece Allah’a çevirmiş olan gönüldür. Rum Suresinde bu emri verir Allah “ Yalnız Allah’a yönelin munip kalp . Nedir bunun özelliği . Yalnız Allah’a dön. Anladık hocam Bunun anteni yok ki çevireyim Allah’a . Bu manevi bir şey. Ama biz bunun ürününü nerede göreceğiz. Bunun mükafatı nedir bunun. Mükafatı. Ürününü anlatıyor Kaf Suresinde . Zumer Suresinde diyor ki Allah’u Teala “ İyi insanları ben cennete sevk edeceğim . Bölük bölük cennete girecekler. “ inşallah biz de onlara dahil oluruz. Fakat bu munip olan insanın ayağına getireceğim cenneti . Onu yürütmeyeceğim. Siz cennete gideceksiniz diyor, Cenneti o adamın ayağına getireceğim diyor. Bu gönüle bak. Gönül cenneti yerinden sarsan gönül. Munip gönül. Yalnız Allah’ a yönelen gönül , cenneti yerinden oynatıp ayağa getiren gönül. Müzlefi kelimesi müzledifeden gelir. 
   Hacca gittiğiniz zaman da Arafattan müzledifeye iniyorsunuz Müzledifenin manası iki manası var . Kabeye yakın olan en yakın yer. Arafattan , Kabeye yakın olandır. demektir. .Müzledife kulun Allah’a yakın olduğu yer demektir. Müzdelifenin manası yakınlık demektir. Cenneti onun ayağına getireceğim buyuruyor. 0 nasıl adam ki gönül , cenneti hareket ettiriyor, yanıma gel diyor. Ben buradayım diyor. Allah kendi kaderi gereği , kendi kaderi gereği, dünya insanlığının % 1O’nu üstün zekalı , % 5 de dahi yaratmıştır. Her toplum da bu böyledir. Çan eğrisi vardır modern psikolojide , bu Allah’ın kaderidir yani. Bu modern psikoloji buldu diye değil, modern pisikoloji bunu keşf etmiş .Dahi insanlar bir toplumda , % 5 dir. Bu munip adamlar da dünya da %5 dir. Munipliğe ulaşmak, kaib-i selime ulaşmak , her yiğit adamın işi değil. Allah’u Teala diyor ki ben gerçekçi davranıyorum, ben realistim diyor. Bakın ne diyor. Dünya üzerinde en gerçekçi kitap Kur’an-ı Kerimdir. En realist kitap Kur’an- Kerimdir. Ne diyor orda Allah’u Teala biliyor musunuz . Siz bana muttaki olarak bana gelemeyebilirsiniz, bu zor bir iştir. Ama ey kulum hiç olmazsa en azından Müslüman olarak tabuta gir diyor. Gerçeğe bak , gerçekçiliğe bak. Realizme bak. Hayali Ayet yok Kur’an da . Herkes takva sahibi olacak, herkes muhlis olacak herkes munip gönül olacak. Böyle bir ideali yok Allah’ın. Böyle bir isteği de yok. Ama hiç olmazsa Müslüman olarak öl diyor. Demek ki gerçekçi davranıyor. Müslüman olarak Allah’ın huzuruna gitmemiz bizim için yeterli olacak ama o yukarıda ki olmaya da çalışacak , yukarıda ki olmak zor. Gerçekçi olmak lazım diyor Allah’u Teala . Munip kalp. Allah bunları bizim yakınımızda eylesin.
   Ürperen kalp . Ürperen gönül. Allah’u Teala biz Müslümanlara soruyor bu soruyu . Hadid Suresinde . Bu Müslümanların bu müminlerin gönülleri Allah’a karşı ürperme zamanı gelmedi mi ? “ Bakın Allah soru soruyor. Zamanı gelmedi mi, senin gönlün ne zaman ürperecek ey mümin. Ne zaman? Soruyor. Gelme dimi bunların zamanı . Yok bizde ürperecek gönül. Nerede titreyecek gönül. Bizim insanlarımız insanların yanın da titriyor. Allah’ın yanın da titremiyor.
   Şimdi kini giderilmiş gönül . işte Allah’u Teala bize bir metod da veriyor Ali tmran Suresinde Muhsin muttaki olmanın yollarını veriyor. 0 Ayetler de Bunlardan birisi de kinini yutmaktır. Kinini yutan ‘ Onların kalplerinden kini giderdi. Sildi götürdü. Bir gönül de km varsa o gönül olgunlaşamaz efendim. 0 gönül takvaya eremez efendim. 0 gönül muhsin olamaz . Bunu da Ali İmran Suresinde şöyle diyor Allah’u Teala “ Ey müminler, ey insanlar koşun yerle gök kadar geniş olan benim cennetime . Ben o cennetimi muttakılerime hazırladım.
   Kimdir o muttakîler. Darlıkta da bollukta da fakiri gözetir. Kinini yutar , ve insanları affeder. Bakınız ekonomik iyilik yapmak , kinini yutmak, insanları affetmek takva sahibi olmak , muhsin olmak cennete gitmektir. İşte bir gönül bir gönül ki , oradan km çıkmamış, o affetmemiş bir hanım kocasını atfedecek. Çok büyük şeylerde yapmıştır ona . Affetmesini bilecek. Bir koca da çok büyük hatalar yapmayan hanımını affedecek. Hemen öyle kavga gürültü yok. Namus mes’elesi , hırsızlık mes’elesi ailenin yüzünü kızartacak bir şey yapmayan adam af edecek. Birbirimizi af edeceğiz. Km dolu olduğumuz yerde , o kini gideriyorsan sen olgun adamsın Allah indin de. Sen o cennette gitmeye layıksın diyor.
   Şimdi ben bur da bu işi kapatırken , benim her zaman yaptığım olay şudur:
   Allah’ıma yalvarıyorum. Ya Rabbi bir hata yaptıysam beni affet. Kur’an-ı Kerim dışına çıkmamaya çalışın. Çünkü Kuran-ı Kerim-in uzağına düşersen nefsinle karşı karşıya kalırsın, hata yaparsın. Din de hata yaparsın. 0 dinde hata yapmanın ne olduğunu biraz evvel anlatmıştım ,fakat ben bir hata yaptıysam Allah beni affetsin , siz de beni bağışlayın.
   Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür ediyorum.
