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Millet Meclisinden Agâh ağabeyi keşke ortak hatıralarımıza baş vursak ta neler anlatsak oradan. Çünkü millettin meclisi değil. Maalesef bazen hiç değil, bazen milletin meclisi oluyor. Fakat şu var orada herkes sabırlı olamıyor. Ben yaşamımın yarısını yurt dışında geçirdiğim için oraya alışamadım. Dört sene alışamadım. Liderlerle çalıştım fakat derdimizi anlatamadık. Bu Mart ayında bir Başbakan yardımcısıyla kuliste karşılaştık gel dedim sana bir konuyu analiz edelim dedim. Sana bir konuyu analiz edeyim dedim; yüksek kapitalizm büyük bir kriz içerisine girdi. Yüksek kapitalizm 74 ve 79 petrol şoklarından ve akabinden gelen faiz şoklarından da biliriz ki örneklerinden kendi kurbanlarını kendi saflarından seçer. Büyük ihtimalle bunlar var olan krizi daha büyük krizi aşma yöntemi belirlerse müthiş bir projeyle karşılaşacağız dış projeye geç kalmadan iç reaksiyon göstermek zorunda kalacağız. Siz göstermeseniz siyaset olarak Türkiye de milli yemine sadık kalan diri güçler kimseyse onlar bu iç reaksiyonla gösterirler. Nerden çıktı bu dedi. ABP son başkanlık seçimlerinin sonuçlarının yüksek yargıç kurulları tarafından belirlenmiş olması ile birlikte orada bir teori değişikliği başlıyor dedim. Bunu izleyeceğiz ve 11 Eylüle kadar geldik. Bu terör veya silah uzmanı değilim. Toksit şarbondan hiç anlamam fakat tarih yakınma kavramıyla hiç dost olamamıştır. Şimdi şunu söyleyeceğim benim iyi bir solcu olduğum söylenir. DSP’den Çanakkale milletvekili seçildim. İlk gittiğim yer MHP idi. İl yönetim kuruluna gittim. Sakın barajı aşamadığınızı zannetmeyin benimle birlikte aştınız. Ben sizin kardeşinizim böyle başladım. Yani solculuk MHP’yle bu konuşmaları aynı.


Solculuk derken gelir dağılımının hakkaniyet çerçevesinde devleti küçük düşürmeden, küçültme uğruna insanları da rezil etmeden onların ahlaklarını bozmadan insani yaşam standartlarını koruyarak yaşama prensibine katkı sağlamaktır. Bakın birazdan bir göç olduğuna geleceğiz. Size bir senaryo çizeceğim inanılmaz bir şey. Hemen başlayayım isterseniz. Biz küçük bir ülke değiliz, çok güçlü ülkede değiliz. Kendimizi kandırmayalım. Ama orta boy ülkeyiz. Orta boy ülkelerinde maharetleri var. Birde en güçlü olduğuna inandığımız ya da kendilerini inandıran ülkelerin ne kadar zaafları olduğunu 11 Eylül de gördük. Şimdi ben hiç bir zaman bir siyasi partinin penceresinden, programından, kendi gözümden bile bakmadım dünyaya hep uzaydan baktım. Bu aziz vatanı algılamayı bilmek için bizim başımıza ne gelebilir. En kötü senaryo ne olabilir bulursak onun karşı tedbirini almakta da gecikmekteyiz. Çünkü geç kalanı yaşamın kendisi cezalandırır. Amerika başkanlık seçimiyle bir şeyin geleceği belliydi. Şöyle  söyleyeyim küreselleşmeyle başlayalım. Şimdi küreselleşme deniliyor. Bende diyorum ki 15.yy Kral Tudor’un İngiltere’sinde çevirim yasaları vardı. Eline dört tane kazık alan bir toprak parçasını çeviriyordu. Jan Jack Russo’da buna karşılık diyor ki yıllar sonra; her kim ki ve her zaman ki insanlar ellerinde dört kazık alıp bir çift çevirdiler yozlaşma böylelikle başladı. Aslında artı değer başladı. Sömüren-Sömürülen. Artı değer meselesi bu. 


Şimdi küreselleşme, orada başladı diyorum ben. Büyük olaylarla birlikte sürekli yön aldı, yeni içerikler kazandı. Teknolojinin gelişmesiyle birlikte yeni çevreler, çerçevelere tanık olduk. Fakat çağının çağdaşı küreselleşme çerçevesindeki bizde televizyon Profesörleri var biliyorsunuz. Tv kanallarında ki muhabirler bile Tv profesörleri oldular. Bu siyaset meydanı yapanlar dahi bayağı profesör oldular. Ben sormak isterdim “çağının çağdaşı küreselleşme kavramı çerçevesinde ve onun pratiği çerçevesinde havzalaşmayı nasıl buluyorsunuz?”. Neden Kuzey Amerika ekonomik? Neden Kuzey Amerika siyasi ve neden Kuzey Amerika stratejik silahlanma havzası oluştu. Neden Avrupa ekonomik havzası oluştu? Neden Pasifik havzasında ekonomik silahsızlanma tam değil? Ama orada Avrasya var. Ama Avrasya’nın üzerinde Çin, bir Rusya var. Bunlar zaten stratejik silahlara sahipler ve bölgeler oluştu. Şimdi eğer çağının çağdaşı küreselleşme sonsuz toplumu getirecekse bunu Marks’ta yazmıştı merhaleler itibariyle. Fakat öyle değil. Öyle olmuyor görüyoruz. Şimdi bir güvenlik kavramı geliştirildi. Oda şu: yeni özgürlüğün ve refahın korunmasına dair vazgeçilmez olan dedi, güvelik kavramı içe yönelik. Dışardan içeriye korunmaya yönelik, içeriye karşıda korunmaya yönelik. Fakat şimdi şöyle bir şey oldu 11 Eylül’de. Bizde bu toplantıyı yapacağımızı 11 Eylül’den bir hafta önce kararlaştırdık. Onun için bayağı bir talihsizlik oldu. Aslında benim çizgim koptu.


Şimdi bu güvenlik kavramı ortaya atıldıktan sonra 11 Eylül akabinde başka birşey oldu. Tehlikeli bölgeler kavramı oluştu. Affedilmez olan ne burada? Affedilmez olan açlık, sefalet ve hastalıklarla donatılmış şekilde yaşamak değil daha rahat yaşayanların o yaşam standartlarına göz dikme affedilmez hale geldi. Onun için büyük bir atak yapmalıydılar. Şimdi diyorum ki nedir bizim sorunumuz. Eğer biz affınıza sığınarak bir kavram kullanacağım: “ despiyanın koynundan bu ülkeyi hediye almasaydık uğrunda kurtuluş savaşı yaptıysak o zaman emperyalizmin kavramıyla dost olmaya katı bir şekilde başlarsak iyi olur. Bunun vakti geliyor. ABD’de yaklaşık 70 milyon insan yaşıyor. Bunun 45 milyonu asfalt altında yaşıyor. Karton kutularda yaşıyorlar, ev bark yok, sosyal koruma yok. Merkezi Avrupa’da yaklaşık 50 milyon insan bu şartlarda yaşıyor. Fransa’da, Almanya’da, İngiltere’de, Hollanda’da. Şimdi demek ki güvenlik kavramı sınırı anlamı değişti. Hem içe yönelik, hem de dışardan içeriye yönelik olanı korumak değil, belli bir takım noktalar bulmak. Şimdi Balkanlara gelelim. Çok ilginç bir şey oldu. Şimdi bu ekonomik havzaların aktörlerini söyleyeyim ben size, ABD Alman, Fransız aksı. Fransa Nato’nun askeri kanadında değil de sadece siyasi kanadında olduğu için nükleer silah yapma yetkisine sahip fakat Almanya ve Japonya II. Dünya Savaşı sabıkalıları oldukları için ya da öyle gösterildikleri için nükleer silah yapma hakkına sahip değiller. Almanya’nın iki önemli koridoru vardır. Bunlardan bir tanesi Hamburg, Dubrormiy, Kıbrıs Orta Doğu deltalarını görürsünüz oradan. Bunu Amerikalılar dünya devi Amerikalılar diyalektik kuramı en iyi kullanan yönetim birimlerinden bir tanesidir. Bosna’da bu olayı tıkadılar. Bosna ile birlikte o yolu kapattılar. Bir yol daha denenebilirdi, Almanlar tarafından Ukrayna üzerinden Kafkaslara ve daha da ileri giderek Avrasya kıtası. Burada ABD ikinci bir atak yaptı. Ukrayna ile çok iyi ilişkilere girdi o yolu kapattı. Almanya durur mu? durmaz. Şöyleki, Almanya Doğu Almanya’yı satın aldıktan sonra özelleştirerek sattıktan sonra dışardan satın alıyor, içeriyi de özelleştirerek satıyor. Çok enteresan bire iki değilde bire beş faiz markla DM ı change yapıyor. Müthiş bir para çıkıyor piyasaya enflasyon yükseliyor ve sosyal politikalarda verilmiş olanlar halktan yavaş yavaş geri alınmaya başlanıyor. Müthiş rezervleri olan bir ülke Almanya ve üçüncü paylaşımcı güç. Bunu mutlaka bir yere yazın. Almanya, birleşmiş Almanya üçüncü paylaşımcı güçtür dünyevi siyaset arenasında. Dört gün evvel Shröder çıktı dedi ki Almanya artık yurt dışına asker gönderebilmelidir, yurt dışında artık risk almamalıdır. Alman halkı buna hazır olmalıdır. Bunu özümsemelidir. Hillsayd sağcı bir gazetedir sermaye yanlısı bir gazetedir. Dedi ki ilk kez bir son solizeyle değil bir devlet adamıyla karşı karşıyayız. Müthiş bir şey. İnanılmaz bir gelişme bu. Almanya içi gelişme karar vermişler bu o. Şimdi Almanya paylaşımcı üçüncü güç. Bir şey yaptılar. Mavi akıma geldiğimizde bana mutlaka sorun çok enteresan şeyler söyleyebilirim. Şimdi kapitalizm ucuz iş gücü, ucuz enerji, ucuz nakliye ve geniş pazarlara giriş yöntemleri sorunudur. Bu kirli borçlandırma bunların en önemli yöntemlerinden bir tanesidir. Borsalar, bankacılık. Aslında bu kriz 11 Eylülün uç noktaya gelmesi neyin tezahürü ikiz kulelere, pentagona atışlar neyin tezahürü onuda söyleyeyim. Esas önemli çekirdek nokta bu. Spekülatif kapital ile dünyevi prodöktif sermayenin birbirleriyle olan çatışmanın tezahürü ikiz kuleler ve pentagon. Şimdi spekülatif sermayeyi takdir ve değerlendirmenize sunayım. Sıcak para olgusu çerçevesi içerisinde bir ülkeye girer o ülkede kısa süreçli veya kârını sağlayıncaya kadar rölatif süreç bağlamında söylüyorum girdiği borsalar aracılığıyla da girdiği şirketleri tekof yaptırır, yukarı fırlatır. Ekonomide genel ferahlığı sağlar fakat vadesi geldiğinde kârın yaptığına inandığı noktayı bulduğunda çıkarken arkasında yangın yeri bırakır. Bu dünyevi yangın yeri bırakır. Bu dünyevi prodöktif sermayenin yani çok uluslu şirketlerin dünyaya fiziki yatırım yapan ucuz iş gücünü, ucuz enerji kaynaklarını, ucuz navlunu gözeterek iş yapanın işine gelmiyor. Yıkıyor çünkü. İsrail’i hatırlayın İsrail derin devletiyle diyas para Musevilerin kavgalarınında tezahürünü size açıklayabilirim. Bu bir tezdir. Orada da müthiş bir kavga var. Filistin devletinin kurulması aşamasına geliniyor. Veya tersi olacak. Şimdi, küreselleşme çağının çağdaşı küreselleşme havzalaşma var.


İsrail’li arkadaşlarla Almanya da aramızda şöyle bir konuşma geçti; bizi nasıl tanırsınız dedi? ben sizi fazla tanımam dedim. Ben bizi tanıman için bir cümle söyleyeyim dedi. biz binde iki hatayla çalışırız. Ben sana bir soru sorayım dedim. Biz Türkler nasıl çalışır, yaşarız dedim? Cevap siz %75 hatayla çalışıp yaşıyorsunuz. Buradan bakışla yola çıkarsak, Musevi sermayesine çok farklı bir bakış: Mim Kemal Öke’nin bir kitabında okumuştum, Abdulhamid Sultana bir Avrupa Musevi sermayesinin Teoder Hers bir dostunu, bir aracı yolluyor. Filistin de bize toprak verirseniz sizin bütün tahvillerinizi toplarız. Bu cümleyi bir kenara yazın. Karşı olduğum için değil ben tarihi anlatıyorum. 


Aşağı yukarı 230 milyar$ dış borçla veya iç borçla, iç borcun içerisinde çok sıcak para var. Kemal Derviş’te geldi takas yapıyor. Yugoslavya’yı sorarsanız, Kemal Derviş için bir soru soracağım bilin bunu diye. Şimdi efendim, uluslararası iş bölümü en acımasız pazarlıkların veya itme- çekmelerin alanı. David Ricardo diye bir Musevi teorisyen O2nun bir teoremi var. Karşılaştırılmalı üstünlükler. Bu teoreme göre karşılaştırmalı üstünlüğe sahip İngiltere tekstil satarken, yine kendi karşılaştırmalı üstünlüğüne sahip Portekiz şarap verecek ona undan her ekonomi de fayda sağlayacak. 


24 Ocak kararlarına geleyim, tekstil, yurt dışı müteahhitlik hizmetleri, turizm verildi bize dünya iş bölümünden. Neyin karşılığında, 16 milyar$ dış borcu ödeme krizine girmiş bulunduğumuz için. Kendi dövizini kendin bul. Bu pazarları seçin. Bu aslında dünyevi piyasalarda akılcıl tecrittir. İthal ikamesinin bütün hatalarına rağmen dünyevi piyasalarla akılcıl eklenmeler olduğunu kanıtlayabiliriz. İhracat-İthalat rakamlarını karşılaştırarak. Şimdi soruyorum size, tekstil ne alemde, turizm ne alemde? Zaman zaman bir bomba atılsa ne oluyor. Her an şantaja maruz bırakılan bir sektör. Yurt dışı müteahhitlik hizmetleri nerede? Oda sınırlı istihdam. İnşaat yaparsanız, işçinizi geri çekersinin kadı ki buradan işçi de götürmüyorlar oraya. Götürseler bile usta-usta başı-mühendis götürüyorlar. Yani 16 milyar$ dış borçla size belli bir şey veriyorlar, dayatıyorlar siz alıyorsunuz bir ferahlık sağladığını zannediyor. Türk halkı ardından. 23 milyar$ dış ve iç borcu dayatıyorlar geri ödeme konjektörünün içine sokuyorlar sizi ve hükümeti devirmiyorlar. Sizin hükümetinizi devirmiyorlar, isteseler saniyede devirirler. Biz hükümet devirdik. Refah-Yol hükümetini devirenlerden biriyim ben. Deviririz, devirirler. Devirmiyorlar. Bir şeyler var. Milli yemin sahipleri veya bunu en çok gönüllerinde beyinlerinde hissedenler görev olarak hassas analiz yaptıklarında belli bir noktaya geliyorlar. Şu an tahminim o yapılan analizin bu olduğunu düşünüyorum ben orada olsaydım bu analizi yapardım. Çünkü Türkiye                                                        I. Dünya Savaşı ile II. Dünya Savaşı arasında ki konjektörün içinde kendini görüyor mu? Görmüyor mu? O konjektörün içinde Aziz Atatürk Kurtuluş Savaşını yaptı. Yani emperyal güç odakları birbiriyle uğraşırlarken paylaşım savaşları sırasında oraya girilmedi ve kendi ulusal kurtuluş hareketini yapmıştı.


Şimdi eski askerlerin ve var olanların Genel Kurmay tarafından susun-konuşmayın denmesi ilginçtir. Bekleniyor şu an. Bana kalırsa bekleniyor. O insanlar çok zeki insanlar, gerçekten ülkelerini seven insanlar. Bazı siyasilere oranla. Şimdi kirli borç kavramını da ben size açıklayayım. 1868 Küba kendini İspanyol Krallığından kurtarmak istiyor. Fakat müthiş borçları var. ABD Küba’nın İspanyol Krallığından kendini kurtaramaması için, bağımsızlığını kazanamaması için Küba’ya giriyor ve orayı işgal ediyor. İspanyol Krallığı diyor ki; bize borçları var, hayır diyor bunlar kirli borç. Sen onu kendine bağlamak için zorla halkına elekten bile geçirilmeyen borç verdin. Belli bir kademede ki insanların işine yaradı o borçlar, krediler. Onun için bu kirli borçtur. Onun için bu borçlarını sıfırlıyorum. Borçlandırarak bağlamak. Silahlandırarak bağlamak. Henry Kissenger Londra’da bir konferansta bir özet cümle söyledi beş yıl önce. Damgasını vuracak iki tane “m” harfi var. Bir, medya diğeri mafya. Medyayla karşı karşıyayız ve Türkiye’de hepsi iflas etmiş durumda. STV ve Kanal 7 hariç. İnanılmaz derecede iflas durumundalar. Bakın öyle bir anafor içine alınıyor ki Türkiye neresinden bakarsanız bakın müthiş bir düşme var. Siyasette veya uluslararası ilişkilerde tesadüfe yer var mı? Tesadüfi bir şey olur mu? Asla olmaz. Soğuk savaşın bitmesiyle dendi ki, soğuk barış olacak. Sovyetler Birliği dağıldı. BDT ortaya çıktı, akabinde Rusya arka bahçe teorisine yani Kafkasya, Avrasya arka bahçe teorisine yöneldi. Bu arada uç noktalarda değişiklikler oldu. Mesela önemli bir adam Gürcistan’ın başına getirildi. Shwardnadse veya Elçibey diye birisi getirildi Azerbaycan’a. Hiç tanımadığımız biri. Ardından bir anafor orada, şu anki Devlet Başkanı Haydar Aliyev yakında da çocuğu gelecek çok hasta. Müthiş bir şey. Ermenistan’da parlâmento baskına uğruyor. Başbakan ve 7 milletvekili öldürülüyor. Ondan 4 gün evvel Azerbaycan’da Dışişleri Bakanı istifa ediyor ve O’nunla birlikte 2 Baş danışmanda istifa ediyor. Ardından Ermenistan parlamento baskını, ardından da ne oldu Türkiye’de? Hatırlayanınız var mı? Rahmetli Kışlalı’yı kaybettik. Uyarı. Petrol boru hatları meselesi. 


Şimdi Körfez Savaşına ABD 89 sonrasında başladığında İngiltere ile birlikte bir şey oldu. Ben dedi, patronal sistemin en tepesinde olacağım. Herkes beni dinleyecek, benim dediğimi yapacaksınız. Ardından da şu oldu, Almanya 91 yılında Masrih anlaşmasını yaptı. 2001 yılında biz ortak para birimine geçeceğiz, büyük bir restleşmedir bu. Sonra Apo bir gün hediye paketi halinde getirildi verildi. Getirilmesinin inanın tek bir anlamı var. Bizim için bir anlamı var mutlaka. Eğer şu anda dağlardakiler dinlenmiyorlarsa, bu iş bitti. Alman-Fransız askı PKK Avrupa menşeili bir siyasi oluşum olduğu için Alman-Fransız askı Orta Doğudan çıkartıldı. O dönem bize teslim edilmesiyle birlikte. Başka hiç bir anlamı yok. H....... göre evrensel tarih evrensel mahkemedir. Sürekli bu mahkemeleşme ile uğraşıyoruz. Sürekli bir sorun var. Sürekli sorunlarla uğraşıyoruz. Bu Körfez Savaşı restleşmenin başlangıcıydı. Ardından 96’da Shankay anlaşması yapıldı. Ona gelmeden şunu söyleyeyim, Balkanlar da Balkanizasyon sürecini başlattılar. Almanya girdi Hırvatistan’a, Slovenya’ya sarsmaya başladı. Yalnız bunun başlangıcını söyleyeyim size. Yugoslavya’nın parçalanmasını tetikleyen sürecin başında 1989-9 dünya Bankası, IMF programı vardır. Bu programında yürütülüşü ben Kemal Derviş’tir diyorum. Balkanlardan sorumlu Başkan Yardımcısıydı. O da hayır desin. Gazeteci arkadaşınız var yazsın. Ardından Refah-Yol’la birlikte Türkiye’de D8 kuruldu. D8’lerin üç tanesi müthiş bir kriz içinde. Endonezya parçalanma 75 te Doğu Tunurla birleştiğinde ses çıkarmadılar o zaman büyük kanlar döküldü birleşmesi için , şimdi ayrılması için büyük kanlar dökülüyor ve Avustralya ile milyarlarca dolarlık gaz anlaşması yaptılar. Endonezya D8 lerden bir tanesi. Malezya bir diğeri, Türkiye bir diğeri. D8 yani İslami bazda deniyor fakat dünyevi gelir dağılımının fakirler yoksullar adına bir sözcülüğünü üstlenmekte olan bir hareketti başlangıcından ve devletimizin Cumhurbaşkanı daha geçenlerde toplantıya gidiyor. 96 Shankay anlaşması da ilginç. Avrasya havzasıyla ilgili o önemli petrol ve doğal gaz rezervlerinin kapitalist merkezlere ulaştırılarak en sorunsuz, en ucuz şeklide ulaştırılarak artı değeri sağlanmasına ön ayak olacak bir şey. Çok ilginç bana kalırsa 11 Eylül aslında ABD’nin kendi Talibanla yarattığı Hizbullahını kendisinin ortadan kaldırması. Ya da etkisini azaltmaya yönelik etkinliktir. Afganistan şu an Avrasya’nın göğüs kafesidir. Kalbine gidince bir pil takılacaktır. Rejim değişikliği ile pil takılacaktır. İngilizler girdiler bir pil taktılar. Sovyetler Birliği girdi pil taktı, ABD’liler Talibanla girdiler pil taktılar hiç bir tanesi tutmadı. ABD’liler tekrar bir pil takacaklar. Fakat bu pili takarken diğerleri dediler ki buyur gel takabilirsin. ABD siz ne yapıyorsunuz? Shankay anlaşmasıyla beraber siz ne yapıyorsunuz tabiriyle bir soru sormuş oldu. Ne yapıyorsunuz? Oraya inmek durumundaydı. Bana kalırsa ABD siz ne yapıyorsunuz sorusunu sorduğu anda kendisine verilen cevapla birlikte o havzaya bağlandı. Ama ona karşı sorulan soru şu; sen ne yapıyorsun dünya da? Bana kalırsa küçük soruya karşılık çok büyük bir soruya cevap vermekle meşgul olacak ABD. Gerek İsrail, gerekse ABD toplama halklarından oluşan bir toplumdur. Bunlar iç dirliğini ve birliğini korumaya yönelik dış politikalarından bu yaptıklarını yapmak zorundalar. Kabuklarına çekildikleri anda parçalanırlar. Dolayısıyla bu iki ülke arasında her zaman stratejik iş birliği olacaktır. Sermaye yatırımları bazında da olacaktır. Filistin devleti kurulursa şaşırmayın bu kurulur. Ama karşılığında bir şey alınır. Bana kalırsa şu an deniyor ki coğrafyalarda sınırlar değişecek. Sınırları değiştirmeden bir ameliyat yapmayı deneyecekler bana kalırsa. Öncelikle o sınır değişiklikleri çok acılı olur. büyük ihtimalle rejimleri değiştirecekler. Eğer rejimler kendilerine verilen işlevleri yerine getirmezlerse ya da getiremezlerse o zaman alternatifleri de yoksa coğrafyalar değişebilir. 


Benim tezim şu; büyük ihtimalle ABD Taliban ile ilgili düşüncesini gerçekleştirmek isterken Pakistan da bir değişikliğe uğrayacak. Çünkü ABD Pakistan istihbarat birimi üzerinden Taliban’ı korudu. Dolayısıyla Pakistan’ında değişmesi gerekebilir. Fakat bu değişim süreci içerisinde İran’a bir şey olmamalı. İran’ın 21-22 milyon Azeri topluluğu var. Bundan bir kaç ay evvel Azeriler yüzlerce km yürüyerek bir kaleye gittiler. Böyle 700-800 bin Azeri o kaleye gittiler, geldiler. Hiç bir şey yapmadılar. Bu ülke eğer Azeri manasında o toplumun o ..... manasında parçalanma durumuna gelirse zincirleme reaksiyonlar görürüz. Buna Türkiye’de dahil olur. fakat dünya şu an için büyük problemleri kaldıramaz. Onları küçük küçük hale getirip zamana yayarak çözme eğiliminde bu stratejiyi uygulayanlar eğer Afganistan Avrasya yani .......... dediğine göre bir cümle alıntı yapacağım ondan. Var olan bilinen enerji kaynaklarının 5/3 e sahipse Avrasya havzası orada büyük ameliyatların olacağı gerçekti. Şimdi o ameliyatları yaparken yollar var. Afganistan Pakistan üzerinden eğer pay oranı indirilirse Hürmüz boğazını aşarlar. Hürmüz boğazı İran’ın bölgesidir. İran, Almanya, Rusya bir stratejik iş birliğine girdiler, bundan 5,5 ay evvel. Bie aks kurdular. Hatemi Moskova’dayken oldu bu. Ardından bir hafta sonra Irak Başbakan yardımcısı Tha Yasin Ramazan gitti. Arkasından Suriye Dışişleri Bakanı Şarık El Tara gitti. Üçer dörder gün arayla oluyor bunlar. Abd geçen yıl 18,8 milyar $lık silah satıyor dünyaya Rusya 7,7 milyar $lık satıyor fakat bunun büyük yoğunluğunu Irak ve Suriye’ye satıyor. Buradan şuraya gelebilir miyiz? Türkiye’nin de bulunduğu Coğrafya bizim açımızdan olaya bakarsak iyi kullanıldığında bir ....... hep kötü dostlarınız var diyoruz. Yoksa iyi kullanırsak Tanrının bir lütfudur. Çünkü kaynak coğrafyalar kadar doğal gaz ve petrol manasında söylüyorum. Kaynak coğrafyalar kadar geçiş coğrafyalarda çok önemlidir. Türkiye bir geçiş coğrafyadır. Fakat Mavi Akımla birlikte tüketim coğrafyası haline getirildi ve bu ABD’nin yaklaşık stratezisyenlere göre dünyevi avantajları 15 yıl kadar geciktirdi. Çok önemli bir cümle bu. Mavi Akım Türkiye’yi tüketim coğrafyası olması gerekirken geçiş coğrafyası olsa ekonomisine %20 ekstra kaynak sağlayabilir Türkiye. Bu olmadı.


Şimdi size demokrasi tarihi yapayım sizlere. Bunu Türkiye’yi yönettiğini zanneden bir Başbakana yaptım, bir tartışma esnasında seçimlerle demokrasi gelirmiş, memleketlere. Bu kadar seçim Türkiye’de. Temel hak ve özgürlükler yana tavır alan bir demokrasi gelmedi. O zaman burada kısıtlayım bir şey olması lazım. Şu olabilir mi acaba? 


İç sermaye birikimde kullandığınız yön ve yön içindeki yoğunluk sizin demokratik şartlarınızı yüzdelerinizi belirler. O yön modern kapitalizme göre asla reddetmiyorum. Yoksullardan varsıla sermaye aktarımı olur. Çünkü herkes fabrika kuramaz. Belli bir eler fabrika kurar istihdam yaratır. Ama o yön içindeki yoğunluk dünkü ve bu günkü ve 20 yıldan beri olan enflasyon oranı ise temel hak ve özgürlüklerden yana tavır alınmış oluyor mu? Yasalarınız ne olursa olsun. Çok gülünç sermaye birikimindeki yönteminizi değiştirmeden, bir şeyler yapıyorsunuz orada. 37 madde değişti Anayasada. Bunu da takdir ve değerlendirmelerinize sunuyorum. Şimdi Kasım ve Şubat krizine geleceğim. Kasım ve Şubat krizleri Birleşmiş Milletler kalkınma örgütünün 2001 yılına ait ekonomik kalkınma raporu da 21 Nisan tarihli bu diyor ki:Türkiye iki adet Kasım ve Şubat aylarına ait dış finans mali saldırıya uğradı. Ve bu ülkeyi çökerttiler. Fakat dikkat ederseniz yokluk yok. 79 daki gibi eğer bir hükümeti devirmiş olsalardı, devirmiş istemiş olsalardı yaparlardı. Bu yok. Burada enteresanı bir şey var. Herkes burnundan soluyor ama aslında bu ülkede krizin bu kadar yani savaş yıllarından beri ilk kez 1,5-2 yıldan beri süren bir krizin hedef aldığı bir şey olmalı diye düşünüyorum. Bir şeyin üzerine büyük baskı kuruyorlar şu an. Eğer bu Kıbrıs’la ve Kuzey Irak’la ilgilisiyle bu baskının adresi bu hükümet değil. Devletimiz deyince de aklınıza ne geliyor, biliyorsunuz. Hassas analiz yapanlar bu işi bu günlerde demin dediğim gibi bekliyorlar ve kopya vermiyorlar bence. Çok akılcıl bir şey yapıyorlar. Dünya da olan bitene karşı kopya vermiyorlar. Şöyle acaba aktörler arası demin havzalar arası dedim bunların hepsi siyasi güç ekonomik güç. Ve bunlar çok büyük kavgaları engellenmek için şirket evliliklerine okey dediler. Büyük şirketlerin evliliklerine okey dediler. Büyük kavgaları engellemek istediler. Fakat nüfus alanları belirleme markalama konusunda birbirlerine markalama konusunda birbirlerine kıyasıyla savaş açmış durumdalar. Biz Türkiye olarak o savaşın galibini beklemeyeceğiz çok büyük bir tandas açıkça temayül koyarak yapıyor ya da yapmıyorum fotoğrafını çekmek için bence bizimkilerde bekliyor krizde sürüyor. Reaksiyon yok. Türkiye’deki var olan krizin sessiz sedasız sürmesi halkı burnundan solutması ama hiç kimsenin tık etmemesi anarşi yok, terör yok televizyonlar var, televizyon profesörleri var. Herkes koşuyor, ekmek kuyrukları tamam, esnaf kuruluşları yürüyüşleri vardı onlar evlerine gittiler 15 günde 15 yasa dendi o yapıldı hala bir şey yok. O zaman başka bir şey, başka bir şey de Türkiye de bana kalırsa devletin üzerine müthiş bir abanma olarak ben algılıyorum. Devlette şu an hiç bir şekilde reaksiyon göstermiyor, büyük bir ihtimalle de onların tuzağına düşmüyor. Çünkü öyle numaralar yaparlarda ki sizi İran’la da savaştırırlar. Ve gelirler sizi Ankara’ya kadar tıkarlar. Bir anektod anlatayım size; bir Alman heyeti geldi, insan hakları komisyonundayız daha doğrusu ben davet edildim, Alman ekolünden olduğum için yani beni anlamamışlar Kemalist ekolünden olduğumu anlamamışlar Alman ekolünden biliyorlar. Çağırdılar geldim. Başkan eğildi bana, Hikmet acaba bizi AB’ye tam üye yapacaklar mı ya da ne zaman yapacaklar. Sor dedim. Abuk soruya abuk cevap alacaksın. Sordu...alman dedi ki; bizim dedi Ankara’dan öbür tarafa tam üye yapma düşünceniz var. Siz küçüldüğünüz zaman I. Dünya Savaşı sırasında sonuca geldiğinizde Türkiye’ye şu söylemiş oldu. Siz Osmanlısınız güçlü zannediyorsunuz kendinizi, isyanlarınız var. Celali isyanları vs. İsyanları vs. Sizin ekonominiz kötü, borçlarınız çok ödemiyorsunuz. Coğrafya olarak küçülürseniz ekonomik olarak büyürsünüz. Sorusu şu an soruluyor hiç birimiz farkında değiliz. Farkında olanlar susuyorlar veya susturuluyorlar. Konuşması gerekmeyenler gerekir ama zamanla konuşacak olanlar susturuyorlar. 


Şimdi bunu bu eğer sansasyonel veya nasıl söyleyeyim çok abuk argüman değilse ve doğruya yakın bir şeyse ve Türkiye’de bu gün çok ilginç bir şey daha oluyor Türkiye’de yaklaşık toplam 1,5 yıl içinde 56 milyar $ gözümüzün önünde bir şekilde çalındı. Bu bizim paramız. Biz garip milletiz, çalınan paramızı geri istemek yerine IMF den 15 milyar bekliyoruz. İnanılmaz gafillik ve adamlar ne diyor biliyor musunuz? Bize borçlarınızı ödeyeceksiniz. Nasıl ödeyeceğiz? Yatırım yapmayacaksınız. Devlet küçülecek. Peki. O zaman diyorlar ki; köylüye sübvansiyon vermeyeceksiniz. Çalınan para 56 milyar $. Bankalardan 26 milyar $ çalındı. Biz köylüye 2 milyar $ veriyoruz, vermiyoruz. Türkiye de bu işler böyle oluyor diye köylünün tasviyesi diye bir teoriye işlerlik kazandırıyor olmasın birileri. Bir de Allah göstermesin şöyle bir şey olabilir mi?10-15 sene sonrası için söylüyorum. Tarımda 7 ülkeden biriydik dünyada. Kendi kendine yeten. Önünüzde ki yıl korkunç şeyler yaşayacağız. Ondan sonraki yıl daha beterini yaşayacağız. Ama yüksek gen teknolojisinin, tohum. Tarım Bakanına çıktım söyledim, yüksek gen teknolojisini Hindistan’dan kopyalayalım, internet var girin internetten çalın bunları dedim. Bu ülkeyi tohumsuz da bırakırlar. Tohumla da bağlandık dışarıya aç bırakırlar. Dünyada bana kalırsa en onursuz insan her şeyini kaybettikten sonra, ülkesini kaybetmeden ve ya satmaya sunmadan evvel üç gün üst üste midesinin boş olduğu haldir. Ben bu insanın yapacaklarından korkarım. Durduramazsınız hiç bir şeyle. O günlere gelmemek gerekir. Onun için de bunun karşı tedbirini almak gerekir. Bunun karşı tedbirini alacak ziraat mühendisleri var. 


Türkiye’yi yönetenler veya yönettiğini zannedenler ve zannetmeye devam edenler, her an şantaja maruz kimliğe ve kişiliğe sahip olacakları sürece bunları yaptırırlar. Bunları kabul ettirirler ve bunu kabul etmeye hazır olanlar arada bir çıkar derler ki; AB’ye giden yol Diyarbakır’dan geçer gibi. 24 ssat sonra bir bakarsınız sözcü mecaz anlamında bantla dolaşıyor. Böyle bir şey yok. AB’ye uyum süreci çerçevesinde Gümrük Birliği bir cümlede onun için söyleyeyim; AB’ye tam aday olma yolunda Gümrük Birliği bir ön aşama değil, bir iç aşamadır. Allah’tan korkmak lazım Yunanistan görülmediyse. Yunanistan tam üye olduktan sonra Gümrük Birliğini okeyledi. Ve bunu davul zurnalarla ilan ettiler. Allah bu ülkeyi veya bizler reylerimizle mümkünse eğer bu ülkeyi zayıf kişiliklerinden ötürü her an şantaja maruz bırakabilecek kişilere sahip olanların etki alanlarından ve imza yetkilerinden kurtarsın. Ve geç kalanı yaşamın ta kendisi cezalandırıyor.   

Saygılarımla.                                                                   

